

Συνάδελφοι μαζικοποιήστε τα σώματά σας



ΠΑΝΟΙΚΟΔΟΜΙΚΗ

ΟΡΓΑΝΟ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ
ΚΑΙ ΣΥΝΑΦΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ

ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ 32 - ΧΡΟΝΟΣ 5ος
ΣΕΠΤΕΜΒΡΗΣ - ΟΚΤΩΒΡΗΣ 2002
ΤΙΜΗ ΦΥΛΛΟΥ: 0,06 €
ΔΙΜΗΝΙΑ ΕΚΔΟΣΗ

Τι έγινε στο 31ο Οργανωτικό - Καταστατικό Συνέδριο της ΓΣΕΕ

ΞΕΣΚΕΠΑΣΤΗΚΑΝ

Απέτυχε μια ακόμα επιχείρηση υποταγής των συνδικάτων

► Στο κενό έπεσαν, μετά από παρέμβαση των ταξικών δυνάμεων, οι επιδιώξεις των ΠΑΣΚΕ, ΔΑΚΕ, «Αυτόνομης Παρέμβασης» να μετατρέψουν το συνδικαλιστικό κίνημα σε «συνεταίρο» του κεφαλαίου και συνομιλήτη της εργοδοσίας

**ΟΙ ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ
ΤΟΥ ΠΑΜΕ
ΓΙΑ ΤΑ ΣΥΝΔΙΚΑΤΑ
ΠΟΥ ΕΧΕΙ ΑΝΑΓΚΗ
Η ΕΡΓΑΤΙΚΗ ΤΑΣΗ**

ΣΕΛΙΔΕΣ 6-7

Συνάδελφοι, η Διοίκηση της Ομοσπονδίας εύχεται σε σας και τις οικογένειές σας χρόνια πολλά. Το 2003 να είναι ειρηνικό, δημιουργικό, αγωνιστικό



Οι ταξικές δυνάμεις έχουν τον τρόπο και τη θέληση να προστατέψουν το συνδικαλιστικό κίνημα από την προσπάθεια ενσωμάτωσής του στο σύστημα των καπιταλιστών

Οι εκλογικές διαδικασίες ενός Συνδικάτου 65.000 μελών, όπως αυτό της Αθήνας, είναι γεγονός ότι έχουν πλάτσει και συνδικαλιστικά ενδιαφέροντα, που αφορούν όλους τους εργαζόμενους στον κλάδο, και όλες τις συνδικαλιστικές παρατάξεις και, - γιατί όχι - όλα τα κόμματα.

Βεβαίως, δεν ενδιαφέρονται όλα για τον ίδιο λόγο. Οι παράταξεις της ΠΑΣΚΕ, της ΔΑΚΕ και της «Αυτονομίας Παρέμβασης» και οι πολιτικές δυνάμεις που τις στηρίζουν ενδιαφέρονται να αυξήσουν τις δυνάμεις τους και να πάρουν την πλειοψηφία στο Συνδικάτο. Αυτό, όχι για να προσκολληθούν το κίνημα των Οικοδόμων σε τεχνητά δημιουργημένη, δεκαετή, ως καταβύθιση συγκρούσεως με το μονοπώλιο, τις επιλογές του κεφαλαίου και της κυβέρνησης, αλλά για να το μετατρέψουν σε ένα γραφειοκρατικό μηχανισμό, σε ένα «λαθροτροχιά» της κυβέρνησης και των επιλογών της. Για να χρωματίσουν το κίνημα των Οικοδόμων, για να εμπόδισουν την ανάπτυξη των αγώνων, για να σπρώξουν τις δεξιότητες που συντελούνται στον κλάδο στην κατεύθυνση του εργατού, του ρεαλιστικού, της υπαγωγής στη λογική της δουλειάτος, στο σκόμμο του κεφαλαίου, στην απήχηση του σημερινού δόξαντος.

Ο στόχος τους δεν είναι μόνον το Συνδικάτο των Οικοδόμων. Γνωρίζουν πολύ καλά ότι, χτυπώντας το Συνδικάτο, αν καταφέρουν να το υποτάξουν στη λογική της υπαγωγής και της δουλειάτος που τους διακρίνει, στην οποία, θα καταφέρουν να αναπτύξουν χτυπητά, στο τομέα συνδικαλιστικού κινήματος και το ΠΑΜΕ.

Αυτός ήταν και παραμένει ο απώτερος στόχος τους. Στην αντίθεση αυτών των επιδιώξεων, οι ταξικές δυνάμεις που για δεκαετίες κρατούν το ηγετικό ρόλο στο Συνδικάτο, όσο και στην Ομοσπονδία, προβάλλουν την ανάγκη ενίσχυσης του ταξικού πλάτους του Συνδικάτου, για να συνεχίσει από καλύτερες θέσεις των αγώνων ενάντια στις επιλογές της κυβέρνησης, των μονοπωλίων και της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Για να δώσει από καλύτερη θέση τη μάχη για την υπεράσπιση και διεύρυνση των κατακτήσεων, για να δυναμώσει το μέτρο της συγκρούσεως με το κεφάλαιο και την κυβέρνηση.

Ετσι, η αντιπαράθεση είναι λόγος να ξεφύγει από το στενό συνδικαλιστικό όριο και να πάρει πολιτικά και ιδεολογικό χαρακτήρα. Αλλάζει, από το Σπαστήρι που ξεκίνησαν οι δεξιότητες των εκλογοπολητών Γενικών Συνεδριάσεων, από ήταν στην ημερήσια διατάξη, διπλοή ή επιδιόξη, από τη μεριά του πλειοψηφισμένου συνδικαλισμού στο Συνδικάτο, να ανοίξει τα κελιά αυτής στην κλάδο, με ουσιαστική αντιπαράθεση ανάμεσα σε όλες τις δυνάμεις που διεκδικούν την ηγε-



ΟΙ ΕΚΛΟΓΕΣ ΣΤΟ ΣΥΝΔΙΚΑΤΟ ΤΗΣ ΑΘΗΝΑΣ

Οι οικοδόμοι δε σκύβουν το κεφάλι!

Συνεχίζουν αταλάντευτα το δρόμο της ταξικής πάλης!

φο των Οικοδόμων, ώστε να γίνουν σαφέστερα οι δύο γραμμές που συγκρατούν στο συνδικαλιστικό κίνημα. Να ανοδεχτεί η αναγκαία επιδιώξεις, να αποκαλυφθούν οι πραγματικές απαιτήσεις των προβλημάτων, το πραγματικό πρόσωπο της αντιταξικής πολιτικής που υπηρετεί τα συμφέροντα του μεγάλου κεφαλαίου. Να βγουν ουσιαστικά συμπεράσματα που θα διευκολύνουν την πάλη του κλάδου το επόμενο διάστημα. Αυτή ήταν η γραμμή του Συνδικάτου, αυτό επέλεξε ο «Πανοικοδομικός Τομέας Ενωτικής Συνδικαλιστικής Δυναμίας», όμως, οι άλλες παρατάξεις, ξεσηκω-

μένες από θέσεις που να υπηρετούν τα συμφέροντα του εργαζόμενου στον κλάδο, τυφλά οργανήματα της κυβέρνησης και του κεφαλαίου, εκτελώντας εντεταλμένη υπηρεσία επιδόθηκαν σε ένα βρώμικο πόλεμο συγκρούσεως με λαοκρατικές ενέσεις στο Συνδικάτο. Είναι πόλεμο που στόχο έχει την απαμείκρυνση των Οικοδόμων από το Συνδικάτο, τη μείωση των υπηρεσιών, τον αποπροσανατολισμό του κλάδου από το κύριο καθήκον της στήριξης, δηλαδή τη μαχητική υπεράσπιση των Οικοδόμων στις καλύτερες. Με σπύδαίο θράσος αντεταξίστηκαν άσχετα ενόητο στον κοινό κενό, το Συνδικάτο Οικοδόμων Αθήνας.

Αφών στην άκρη της άποιες προφανώς άφορες τους αφήσαν από στην άκρη τα προχρήματα, ξεσηκωμένοι ιδεολογικά, πολιτικά, συνδικαλιστικά και διερωτήθηκαν ενίοτε μετάδο, χτυπώντας ευπρόσδεκτα ποια είναι και παραλλήλα δικαιωμάτων, τη θέση ότι στο συνδικαλιστικό κίνημα μάχεται ομοίως του γραμμές. Έτσι, ΠΑΣΚΕ, ΔΑΚΕ, «Αυτονομία Παρέμβαση», Μ. Κωσταπούλος και Γ. Θεωνάς με επικεφαλής τον πρόεδρο του ΕΚΑ, Γρ. Φελώνη, και όλες τις αρτεριστικές ομάδες, που δραστηριοποιούνται από τα παιδιανά τους που τους έδωσαν το σύστημα, υποκρίθηκαν στο μέτρο ενάντια στο Συνδικάτο.

Αφών και οι προκάτοχοί της, Μακρή, Θεοδορίου, Λυσιαδόπουλος, έδωσαν το Συνδικάτο στα Δικαιώματα με ανιστοαστες κατηγορίες, πιστεύοντας ότι έτσι θα «φραγάρουν» τις εκλογικές διαδικασίες, ότι θα δημιουργήσουν προπαιθήσεις, αμαρτήσιμες του εκλογικού αποτελέσματος, ότι έτσι θα αίρουν το Συνδικάτο στα Δικαιώματα.

Να, για ποια ζήτηματα πήγαν οργή εναντίον το Συνδικάτο να συνεχίσει να βαδίζει σταθερά στο δρόμο της ταξικής πάλης, να δυναμώσει ακόμα περισσότερο την προσπάθειά για την ενίσχυση του ταξικού πλάτους του συνδικαλιστικού κινήματος, του Πανεπιστημίου Αγωνιστών. Μετάδο, έτσι ώστε α αναζωογονήσει τον παλιό καταπολεμητικό της εξελίξεις γενεότερα.

3) Με εφόδια στους δικαστικούς αντιπροσώπους προσποθούν να τους εκφοβίσουν, να οπείρουν σκέυχη ό-τι, τόχα, δεν κάνουν καλά τη δουλειά τους κλπ.

Γνωρίζουν πολύ καλά ότι τέτοια προχρήματα είναι ερωτηστικές συνδικαλιστικές δεν το κίνημα, γιατί μπορεί μελών εν μέσω εκλογικών διαδικασιών δεν υπάρχει, αφού το έχει ο δικαστικός αντιπροσώπος. Γνωρίζουν, επίσης ότι αφού το καταστούνό όλη τη δυναμικότητα στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή να πάρει απόφαση για παράνομη των εκλογών, δεν υπάρχει ζήτημα. Έκταν, όμως, ότι δεν καταβύθισουν, παντοφύλακος ότι ότι μπορεί να βρεθεί δεκαετίες ουσ αυτών, που το 1985, με την κρίση στο ΓΣΕΕ μελών στην κυβέρνηση παράδοχη, αποφασίζει ότι α 19 ενα περισσότερα από τους 26, δεν τους βγική, λοιπόν, και οι επιδιώξεις τους έπαισαν στο κενό. Οι Οικοδόμοι τους γύρουν την πλάτη.

Είναι χαρακτηριστικό ότι στους 17.170 Οικοδόμους που υπήρξαν στο Συνδικάτο, η ΠΑΣΚΕ πήρε 136 ψήφους, οι Οικονομικοί, που υπήρξαν η «Αυτονομία Παρέμβαση», ο Κωσταπούλος και άλλα ανιστοαστες του εργατικού κινήματος, πήρε 122 ψήφους. Ακόμα και ο «Κουρνιακός του χάραξη εν έβασε υποψηφιότητα θα έπαισαν ποσοπύνη. Ο «Πανοικοδομικός Ενωτικός Συνδικαλισμός» πήρε 16.789 ψήφους.

Είναι φανερό ότι ύστερα από μια τέτοια επίθεση το αποτέλεσμα είναι θετικό από κάθε άποψη.

Ο οικοδόμος, Έλληνας και μετανάστες, επικρατούν στην προγραμματισμένη δράση του Συνδικάτου, αφήρουν τον κυβερνητικό και εργοδοτικό συνδικαλισμό, καταπολέμουν τους συμβαθισμένους συνδικαλιστές, απεργούν τους σπύδαίους δεξιότητες, απεργούν για τη γραμμή της αναζωογόνησης, την υπαγωγή του κοινωνικοκρατικού, των αποπροσανατολισμού και της δουλειάτος στην το μονόδρομο της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Με την ψήφο τους, δύνανται οργή εναντίον το Συνδικάτο να συνεχίσει να βαδίζει σταθερά στο δρόμο της ταξικής πάλης, να δυναμώσει ακόμα περισσότερο την προσπάθειά για την ενίσχυση του ταξικού πλάτους του συνδικαλιστικού κινήματος, του Πανεπιστημίου Αγωνιστών. Μετάδο, έτσι ώστε α αναζωογονήσει τον παλιό καταπολεμητικό της εξελίξεις γενεότερα.

Δε γαρών αμφιβολία ότι μόνο αυτές τις διαδικασίες συγκροτήθηκαν ο δεσμός του Συνδικάτου με τους Οικοδόμους, άνοδες μια πλειότητα, γρήγορη και σε βάθος αυτής στον κλάδο, γύρω από το ρόλο του Συνδικάτου, την αξία της οργανωμένης πάλης και της ανιστοαστες προσφοράς, την ανάγκη της καλύτερης προετοιμασίας των αγώνων μας και το κυριότερο, την ανάγκη της ενίσχυσης απήντησης της εργατικής τάξης στην απελευθέρωση του κεφαλαίου, που σημαίνει πρακτικά τη δημιουργία ενιαίου μετώπου πάλης.

«ΠΑΝΟΙΚΟΔΟΜΙΚΗ»
Όργανο Ομοσπονδίας Οικοδόμων
και Συναφών Επαγγελματιών Ελλάδας

ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ
Ομοσπονδίας Οικοδόμων
και Συναφών Επαγγελματιών Ελλάδας
ΖΗΝΩΝΟΣ 7-9, 104 31 ΑΘΗΝΑ
ΤΗΛ. 21052943785

ΕΚΔΟΤΗΣ: ΓΙΑΝΝΗΣ ΠΟΛΥΖΟΥΛΑΣ
Γρ. Αυξεντίου 12, Α. Κωμική
Διευθύνεται από Επιτροπή
Φωτοστοιχειοθεσία - Εκτύπωση:
Τυποεξδοτική ΑΕ, Λεωκίας 134, Κρουσινάρι Αττικής

Όχι σε διηγήσεις

Συνεδελχοι,

Πολλές φορές απεικονίζοσαστε σε διασηφούς για ζήτηματα ασφαλιστικά, ενοσύνου κ.α., που μας απαγορεύουν. Είναι λάθος. Η πρώτη ποσά που πρέπει να χρησιμοποιήσουμε είναι του Σωματείου ή της Ομοσπονδίας. Εκεί θα πάρουμε τις πληροφορίες που μας ενδιαφέρουν, υπεύθυνα και χωρίς να πληροοφύμε δικηγόρους και κλημά φορμά και κληρονομιά άσχετους στο κερσέβια που μας βάζουν σε περπατήματα.

Αλλαγή διευθύνσεων

Η «ΠΑΝΟΙΚΟΔΟΜΙΚΗ» έχει ταχυδρομική σε όρους αναβαλλόμενα το Σωματείο έχουν δοσεί τη διευθύνσους τους. Επειδή όμως πολλές φορές αλλοζομίζε κατακόχη, θα πρέπει να ενημερωσαστε για τη νέα διεύθυνση το Σωματείο, ώστε να παίρνοσμε την εσημερία.

ΟΛΥΜΠΙΑΚΑ ΕΡΓΑ

Οι υπερβάσεις πάνε ...“σύννεφο”!

Το κόστος τους υπερδιπλασιάστηκε μέσα σε δύο μόλις χρόνια και ενώ ακόμη βρίσκονται στην ...αρχή

Ο“κόκος, ασηδό-νι” θα στοιχίσει τελικά στον ελληνικό λαό τα Ολυμπιακά Έργα, καθώς οι υπερβάσεις του κόστους αυξάνονται μίνα το μήνα, πολλές φορές ακόμη και με ...νευμετρική πρόοδο! Αυτό προκύπτει και από την Έκθεση για την πρόοδο των Ολυμπιακών Έργων, που ανήκουν στην ευθύνη του ΥΠΕΧΩΔΕ, την οποία εδούλω το υπουργείο στη δημοσιότητα, για προφανείς παρανομιαιολογικούς λόγους, όπως κάνει κάθε φορά που επισκεπτείται τη χώρα μας υψηλόβαθμο κλιμάκιο της ΔΟΕ.

Σύμφωνα, λοιπόν, με την Έκθεση αυτή, το κόστος των Ολυμπιακών Έργων του ΥΠΕΧΩΔΕ υπερδιπλασιάστηκε, φτάνοντας ...απλά στο 638.550.000 ευρώ, δηλαδή 217,6 δισ. δρχ., από 101 δισ. δρχ. που είχε ανακοινώσει πριν δύο χρόνια ο τότε υπουργός Κ. Αλαβάνης. Σημειώνουμε ότι ο προϋπολογισμός των ιδίων έργων που είχε εγκρίνει η Δημοκρατική Επιτροπή στις 19 Ιουλίου 2001



ανερχόταν σε 139 δισ. δρχ., ενώ το πιο εντυπωσιακό είναι πως το σημερινό κόστος είναι αρκετά μεγαλύτερο ακόμη και από αυτό που υπολόγιζε το ΥΠΕΧΩΔΕ στην ίδια Έκθεση που εξέδωσε τον περασμένο Μάρτι (556.100.000 ευρώ)!

“Πρακταθήτες” στην υπέρβαση του κόστους αναδεικνύονται τα έργα στο Ελληνικό, που εκτινάχθηκαν

στα 62 δισ. δρχ. (από 11,5) και ακολουθούν το Κέντρο Ιστορίας στον Άγιο Κοσμά που φτάνει τα 36 δισ. (από 15,4) και τα έργα στο Φαληρικό όριο, που θα κοστίσουν 71 δισ. δρχ. (έναντι 42,1).

Και, βέβαια, κανείς δεν ξέρει πόσο θα φτάσει το κόστος όταν τουλάχιστον των έργων, καθώς πολλά από αυτά (Ελληνικό - Γουδί) δεν είναι ακόμη και ξεκίνησαν να κατα-

οιδεφό. Η εξέλιξη αυτή δεν αποκλείεται να οδηγήσει σε απ' ευθείας ανάθεση από την κυβέρνηση της συγκεκριμένης εργολαβίας στην κοινοπραξία ΑΚΤΩΡ, που έχει αναλάβει ήδη την κατασκευή του θόλου (από γυαλί και πλαστικό) στο κεντρικό στάδιο και το ποδηλατοδρόμιο.

Κατά τα άλλα, η πρόεδρος της “Αθήνα 2004” Γ. Αγγελολοπούλου ανέφερε στα στοιχεία της ΔΟΕ, ότι τα 2/3 από τα 32 έργα είναι στη φάση της υλοποίησης, σκέτο από αυτά βρίσκονται στη φάση εκκίνησης των εργασιών και πέντε Ολυμπιακά Έργα προηγούνται των χρονοδιαγραμμάτων (Γηπέδο Κέντρο, Ολυμπιακό Χωρό, Κέντρο Τύπου, Διεθνές Κέντρο Ραδιοτηλεοπτικής μετάδοσης, κλειστό Γυμναστήριο της Άρσης Βαρών).

Όπως ανέφερε η Γ. Αγγελολοπούλου για τα έργα που παρουσιάζουν καθυστέρηση ή εκκρεμότητες (γήπεδο στο Ελληνικό, Τραμ και τα έργα στο ΟΑΚΑ) θα πρέπει να δοθούν απαντήσεις (εναλλακτικό σενάριο) σύντομα.

ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΙ ΑΓΩΝΕΣ 2004

Εισιτήρια για τους “έχοντες και κατέχοντες”

Μέχρι και 950 ευρώ φτάνουν οι τιμές για την τελευταία έναρξη

Τις τιμές των εισιτηρίων για τους Ολυμπιακούς Αγώνες του 2004, που στη μεγάλη τους πλειοψηφία απευθύνονται σε μοιραζομένη ελίτ, παρουσιάζουν στέλεχη της “Αθήνα 2004”, ύστερα από την έγκριση της ΔΟΕ.

Για να ήρθε από κοντά κάποιος εργαζόμενος τη “νέα Μεγάλη Ίδρα”, τη “μεγάλη ιστορική στιγμή”, θα πρέπει να πληρώσει οδρά. Σε ορισμένες περιπτώσεις, μάλιστα, οι τιμές των εισιτηρίων απευθύνονται αποκλειστικά και μόνο στους “έχοντες και κατέχοντες”, για και στην τελευταία έναρξη οι τιμές κυμαίνονται από 100 ευρώ (34.000 δισ. 950 ευρώ (323.000 δρχ.) και για την τελευταία λήξη από 50 ευρώ (17.000 δισ. 750 ευρώ (255.000δ) Έτσι, μια τοιμελής

οικογένεια θα πρέπει να πληρώσει (για το φθηνότερο εισιτήριο) περίπου 100.000 δρχ., για να παρακολουθήσει την τελευταία έναρξη, αν βέβαια καταφέρει να εξασφαλίσει εισιτήριο... Αυτό, δηλαδή, που είπε με άλλα λόγια ο Μ. Σμιτςες κατά τη διάρκεια της παρουσίασης: “Είστε δεν έπαψε ότι μπορεί να πένε όλοι οι Έλληνες σε όλους τους αγώνες”.

Ακόβδ είναι, όμως, τα εισιτήρια και για άλλα αθλητικά γεγονότα, όπως για τους τελικούς του 175, 150 και 300 ευρώ), της καλοθοσαφίρας (150, 300 ευρώ), της πετοσφαίρας (100, 200 ευρώ), της ποδοσφαίρας (50, 100, 200), του ποδοσφαίρου στα στάδια της Αθήνας (80, 90, 140 ευρώ), της συγχρονισμένης κολύμβησης (80, 120 ευ-

ρώ) και της υδατοσφαίρας (60, 80, 120 ευρώ). Αξίζει να σημειωθεί ότι δεν έχει προσδιοριστεί ακόμη ο αριθμός των “ακόβων” και “φθίνων” εισιτηρίων, κάτι που θα γίνει όταν προσδιοριστεί ο ακριβής αριθμός θέσεων στο στάδιο. Τα φθίνω εισιτήρια φέρουν, στη μεγαλύτερη πλειοψηφία τους, προκυματικές αγώνες, που θα διεξάγονται τις... δύσκολες περαινές βδομάδες, αλλά και αθλήματα με μικρό ελληνικό ενδιαφέρον.

Σύμφωνα με τα στοιχεία της “Αθήνα 2004” η μέση τιμή των εισιτηρίων είναι κατά 34% φθηνότερη από την αντίστοιχη μέση τιμή των Αγώνων του Σίδνεϋ. Ωστόσο, σε αθλήματα που έχουν έντονο ελληνικό ενδιαφέρον, όπως η άρση βαρών, τα εισιτήρια της Αθήνας εί-



να ακριβότερα έως και 43%. ενώ τα εισιτήρια της τελευταίας έναρξης είναι ακριβότερα από 7% έως και 56%!

Ο συνολικός αριθμός των εισιτηρίων που θα εκδοθούν θα είναι 5.300.000, εκ των οποίων τα 2.300.000 είναι δεσμευμένα από τους διεθνείς και εθνικούς χορηγούς. Τα υπόλοιπα θα διατεθούν στην ελληνική και ξένη αγορά προς πώληση. Ο στόχος των εσόδων της “Αθήνα 2004” από την πώληση των εισιτηρίων φτάνει τα 183 εκατ. ευρώ. Η διαμόρφωση πώλησης θα ξεκινήσει στις 12 του Μαι 2003 τούτοις όμως σε όλες τις χώρες του κόσμου. Στις περιπτώσεις που η ζήτηση θα υπερβεί το προβλεπόμενο αριθμό εισιτηρίων, θα διεξάγεται κλήρωση με τη χρήση ηλεκτρονικού προγράμματος.

Σύνταξη στα 65 με 3.500 μέρες εργασίας

Συντάξομαι, υπάρχουν κούρας στην επαρχία ορισμένοι εργαζόμενοι, αντιστά τους και οικοδομοί, που ενώ έχουν συμπληρώσει το όριο ηλικίας, δεν μπορούν να πάρουν σύνταξη γιατί δεν έχουν το απαιτούμενο έσοδο, δηλαδή τις 4.500 μέρες εργασίας.

Σας ενημερώνουμε ότι ο Νόμος 3029, στο άρθρο 2, παράγραφο 5 αναφέρει:

“α Αρραβιμένα του κλάδου κύριας σύνταξης του ΙΚΑ, ο οποίος συμπληρώνει το 65ο έτος της ηλικίας τους και τουλάχιστον 3.500 ημέρες υποχρεωτικής ασφάλισης μέχρι 31.12.2007 και δεν παίρνουν ή δεν δικαιούνται σύνταξη από το Δημόσιο, ΟΓΑ Ν.Π.Δ., ή άλλο οργανισμό κύριας ασφάλισης, δικαιούνται σύνταξης γήρατος, που υπολογίζεται με βάση τις διατάξεις της νομοθεσίας του βρώματος Κοινωνικών Ασφαλίσεων, μη εφαρμοζόμενων των διατάξεων της νομοθεσίας περί καταπίνατος οριών.

Σε όσα ίνα ποσό σύνταξης δεν μπορεί να υπερβάνει το 2/3 ούτως η υπολογίζεται με 1/3 του εσόδου καταβλήμενου καταπίνατος οριού γήρατος.

β. Για τη συμπλήρωση του χρόνου ασφάλισης της παραγράφου αυτής λαμβάνεται υπόψη μόνο ο χρόνος εξασφάλισης εργασιών, που έχει διατεθεί στην υποχρεωτική ασφάλιση άλλου φορέα κύριας ασφάλισης, σύμφωνα με τις διατάξεις του ΝΔ 4202/1961 (ΦΕΚ 175 Α), όπως ισχύει.

γ. Στους συνταξοδοτούμενους με τις διατάξεις της παραγράφου αυτής δεν εφαρμόζονται οι διατάξεις του άρθρου 28, του Ν. 2551/1997 (ΦΕΚ 270 Α), όπως ισχύουν.

δ. Οι ουσίως της παραγράφου αυτής εφαρμόζονται για αιτήσεις υποβολής στην υποχλόβηση από 1.1.2003 έως 31.12.2007.

Συντάξομαι, από ισχύει και για τους οικοδομοί, ανεξάρτητα αν το έσοδο που έχουν είναι οικοδομικό βόσσο, από ή “υπό έρριονότα”. Δεν υπόχλοβηται ΤΕΒΕ, ΑΥΤΑΞΦΑΛΙΧ, ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΑ κ.λπ.

Συντάξομαι, όσοι την 1.1.2003 έχουν συμπληρώσει το 65ο χρόνο και άνω και έχουν 3.500 ημέρες εργασίας, μπορούν να κάνουν αίτηση συνταξοδότησης στο ΙΚΑ, μόνο για κύρια σύνταξη, επικουρική δε δικαιούνται.

Να συμβουλευτείτε το Συντάξομαι όσον η Ομοσπονδία στα τηλέφωνα 210.5225 234 - 210.5243 785.

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΙΚΑ 2003

Μειωμένες συντάξεις και παροχές

Η εφαρμογή του νέου αντισφαλιστικού νόμου αποκαλύπτει τα θύματα

Προϋπολογισμός, που αντανάκλα η μειώση των συντάξεων και τις περικοπές στις παροχές προς τους ασφαλισμένους, τη μικρότερη συμμετοχή του κράτους στη χρηματοδότηση και την ελλειμματική του λειτουργία, είναι ο προϋπολογισμός του ΙΚΑ για το 2003. Ο προϋπολογισμός ψηφίστηκε σε ανεδείξηση της διοίκησης του Οργανισμού κατά πλειοψηφία και εξετάστηκε στους σταθμούς του πρόσφατου αντισφαλιστικού νόμου 3029/2002.

Υαγκερνάκι, η πρόβλεψη αύξησης στις πληθωτικές συντάξεις που δίνει το ΙΚΑ, θα είναι της τάξης του 3,5% ποσοστό - που με τη σημερινά δεδομένα - δεν καλύπτει ούτε τον πληθωισμό. Παράλληλα, κινείται κάτω από το ποσοστό αύξησης του ΑΕΠ και, βέβαια, η "αύξηση" σε καμία περίπτωση δεν καλύπτει τις καριές ανάγκες των συνταξιούχων, που υποφέρουν στο ζήτη του σκελετού.

Το εσόδο του ΙΚΑ για το επόμενο έτος προορίζονται στα 9.182.827.000 ευρώ και οι συνολικές του δαπάνες, μαζί με τα χρηματοοικονομικά εσοδα και τις επενδύσεις, στα 10.001.245.000 ευρώ. Το ΙΚΑ, δηλαδή, θα παρουσιάσει έλλειμμα και το 2003, κατά 88-118.000 ευρώ, περίπου 30 φορές περισσότερο δρχμας. Επιπλέον, το συνολικό έσοδο του Οργανισμού μέχρι της 31/10/2002 φτάνουν στα 317.642.369,42 ευρώ, ξεπερνώντας τη δόση τα 100 δις δρχμας.

Και, όμως, γι' αυτόν τον ελλειμματικό προϋπολογισμό, "ο οποίος διατηρεί καθυστερήσεις τις συντάξεις και τις παροχές των δικαιούχων, η ΓΣΕΕ εισηγείται "να εκκροσσει την καταστροφή της", υπο-



Από τις κινηματικές για το αντισφαλιστικό νόμο. Οι συντάξεις αυξάνονται, γρήγορα, τα χρόνια μπροστά.

στηρίζοντας φερούς ότι "το ΙΚΑ παρουσιάζει πληθωριστικό προϋπολογισμό, γεγονός που ποσοτικά στην έναρξη συγκροτείται εφεσβετική...".

Η πρόκληση γίνεται αποκλυπτική, όχι μόνο γιατί η πλειοψηφία της ΓΣΕΕ δε λέει κουβέντα για το πραγματικό αντανακτα εξασφαλίσει αυτός ο προϋπολογισμός, αλλά και γιατί επικριρεί με ψεύτικα στοιχεία να δικαιολογήσει το ξεπουλάκι, που έκανε, σωματικώτατος στο χρηματοδοτικό πλαίσιο του αντισφαλιστικού νόμου.

Εξάλλως για τη χρηματοδότηση του ΙΚΑ, από το κράτος, το σταχμα βρούν από μόνο τους. Το

2003, ο κρατικός προϋπολογισμός θα αποδίδει στο ΙΚΑ 1.073 δις ευρώ, περίπου 467 εκατομμύρια δρχμας. Αυτό το ποσό αντιστοιχεί μόνο στο 17% των εσόδων του ΙΚΑ από το 1990 το κράτος καλύπτει το 40% των εσόδων του. Η κλέψα, όμως, σε βόρος του ΙΚΑ, με το νέο σύστημα χρηματοδότησης, προκύπτει και με άλλους τρόπους. Συμψάνα με τους πιο ελαστικούς υπολογισμούς για το 2003 η υποβόηση του κράτους για τους νεοεπισημασμένους - μετά το 1989 - εργαζόμενους ξεπερνά το 340 δις δρχμας. Αν σε αυτό προστεθεί και η θεαματική κλίση της κοινωνικής πα-

λίτικης (465/70), η οποία με τα επίσημα στοιχεία του 1997 ανερχόταν στα 267 δις δρχμας, τότε για το 2003 το κράτος έφραπε να καταβάλει πάνω από 800 δις δρχμας.

Ο νέος προϋπολογισμός του ΙΚΑ επιβεβαιώνει ότι η μεγαλύτερος ασφαλιστικός οργανισμός - με τον μεγαλύτερο νέου τρόπου χρηματοδότησης - καθίσταται εφάραξη ελλειμματικός, βόθα ανεπαρκής, αφού κοηθιμένα συντάξεις και παροχές σε ασφαλισμένους και συνταξιούχους. Από ποιόνθεν δεν προκύπτουν πλεονάσματα. Πολύ περισσότερο για τη δημιουργία αποθεματικών, όπως μενύδεις ε-σχυρίζεται η πλειοψηφία της ΓΣΕΕ. Θυμίζουμε δε - πράγμα που ξεχάγει η ΓΣΕΕ - ότι ακόμα δεν υπάρχει ρύθμιση για το 500 περίπου δις, χρέος του ΙΚΑ προς τους άλλους οργανισμούς, που έχει αναλάβει το κράτος και τα οποία δεν έχουν αποδοθεί. Όπως και για τις οφειλές του Δημοσίου προς τον Οργανισμό, για το έτη 2001-2002 - ξεπερνούν το 400 δις δρχμας - καθώς η τελευταία ρύθμιση με την οποία παραγράφουν χρέη του Δημοσίου ύψους δεκάδων τριών δρχμικών καλύπτει την περίοδο μέχρι το 2000.

Το προϋπολογιστικό κατηχημένο ο Θ. Κακκαβάνος και ο Δ. Μαροζογιάννης, ως εκπρόσωποι των εργαζόμενων και αντισυνταξιακή ορίστηκα. Το ίδιο στηρίζουν το ΠΑΜΕ υπολογίζοντας ότι με αυτόν τον προϋπολογισμό δεν καλύπτονται οι πραγματικές ανάγκες των συνταξιούχων, ότι πλέον οι συντάξεις καθίστανται - στη συντακτική τους πλευρά - προνοιακό επίδομα, ενώ η χρηματοδότηση του Δημοσίου υπολείπεται των καλύτερων θεωρητικών πλάνων.

ΤΙ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΓΝΩΡΙΖΟΥΜΕ

Ο νέος τρόπος ασφαλιστικής ενημέρωσης

Συντάξιφοι

Το Απόσπασμα Ατομικού Λογαριασμού Ασφάλισης (ΑΛΑΑ) θα έφραζε κάθε τετράμηνο στο οποίο ταξιδεύουμε. Θα θα το παίρνουμε πλέον από το ΙΚΑ.

Γι' αυτό να δηλώσουμε στο ΙΚΑ η σωστή διεύθυνση διαμονής, ώστε να μη χάνεται.

2) Τα ένσημα είναι από αναγραφόμενα στον ΑΛΑΑ, δηλαδή απ' αυτά τα ένσημα θα μεμύνηται τα ένσημα για τη σύ-

νταξία, για τις όποιες παροχές δικαιουμαστε κλπ.

3) Θα εδίδετε ότι δεν αναγράφεται το προηγούμενο σύνολο ένσημων.

Αυτό συμβαίνει γιατί αλλάζει το σύστημα της μηχανογράφησης. Πρώτα τη μηχανογράφηση την είχε το ΙΚΑ, σήμερα η διοίκηση του ΙΚΑ την έχει δώσει στην Κοκκιάλη, στον δικαστικό τομέα δηλαδή.

Ετσι, δεν μπορεί να μεταφερθεί το προηγούμενο σύνολο. Δεν υπάρχει, όμως, κανένα πρόβλημα. Εμείς θα φυλάσσουμε τα προηγούμενα οκταήμερα και τα καλύτερα ένσημα με τα παλαιά, ώστε έχουν, για τη συντάξη.

4) Πολλοί συντάξιφοι λένε, δεν γράφονται στο έντυπο οικοδομικών.

Κάτω από την επιγραφή που αναγράφεται να λαμβάνουμε, που

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΙΔΡΥΜΑ
ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ
ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΑΤΟΜΙΚΟΥ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ

Ανομοιότυπο σε Ολοκληρωμένο Ένσημο

Α ΤΕΤΡΑΜΗΝΟ 2002

Στοιχεία Ασφαλισμένου

ΕΠΙΘΥΜΩ

ΠΑΤΡΩΝΥΜΟ

ΟΝΟΜΑ:

ΓΕΩΡΓΙΟΣ

ΜΗΤΡΩΝΥΜΟ:

ΑΝΝΑ

ΑΜΑ:

ΑΟΜ:

ΑΜΚΑ:

Ημερ. Ένσημο:

Ενδειξη Ασφαλισμένου:

1979

ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΟ ΣΥΝΟΛΟ

ΗΜΕΡΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ

00000

Υποκατάστημα - Παράρτημα ΙΚΑ κατοικίας

061 ΠΛ. ΑΤΤΙΚΗΣ

ΑΡΙΘΜΟΣ ΕΝΣΗΜΟΥ	ΕΤΟΣ ΕΠΙΧΟΡΗΓΟΥΜΕΝΟΥ ΕΡΓΟΥ		ΥΠΟΒΟΛΗ ΕΝΣΗΜΟΥ	ΗΜΕΡΕΣ ΠΡΟΣΑΥΞΗΣ	ΑΠΟΣΒΕΣΗ	ΚΑΤΑΒΟΛΗ	ΕΣΟΔΑ
	Α.Μ.Ο.Ε.	ΕΠΙΜΕΡΗΣ ΕΣΟΔΩΝ					
311	01/2002	32	01	431,16	781	256,90	
039	02/2002	309	01	323,37	781	192,37	
039	03/2002	06	01	143,78	781	85,50	
004	04/2002	06	01	223,26	781	132,82	
202	04/2002	09	01	354,18	781	210,68	

ΠΡΟΣΑΥΞΗΣΗ 20% : 8

ΗΜΕΡΕΣ ΑΔΕΙΑΣ : 4 ΣΥΝΟΛΑ : 52

Σελίδα : 01

Ημερομηνία: 01/11/2002

λέει ΑΛΑΑ γράφει: Ασφαλισμένος σε οικοδομητικό έργο. Επίσης σε μια στήλη από κάτω γράφει: Καδικός Πακέτου Κάλυψης 781, αυτός είναι ο κωδικός των οικοδομικών ένσημων.

5) Με επαναληφμένες παρεμβάσεις της Ομοσπονδίας στη διοίκηση του ΙΚΑ, στο έντυπο αναγράφονται και οι μέρες αδείας.

6) Επειδή πολλοί συντάξιφοι ρωτούν, "πως δε επισημαίνονται για την ασφαλισία μας, όταν πιθανόν μας έχουν κόψει ένσημα ή ερωδότες και θέλουμε να

κάνουμε καταγγελία", μας πληροφορούμε ότι:

α) Ο εργοδότης είναι υποχρεωμένος να ενημερώνει το βιβλιόριο ένσημων, όταν φεύγουμε από τη δουλειά.

β) Το οικοδομητικό δε θα έρχονται με την καλύτερή τους

τιμή με το πρώτο.

γ) Διευκρινίζω για καταγγελία έχουμε ένα χρόνο και όχι έξι (6) μήνες που ισχύει.

δ) Για όποια χρήση θέλουμε ασφαλιστική ενημερότητα, μπορούμε να την πάρουμε από το ΙΚΑ όπου ανήκουμε.



ΑΝΘΩΛΑ ΛΑΒΙΝΑΟΥ

31Ο ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΟ - ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΜΑ ΤΩΝ ΔΥΟ ΓΡΑΜΜΩΝ

Η αναπαράθεση των δύο γραμμών στο συνδικαλιστικό κίνημα

Σε θέμα αναπαράθεσης των δύο γραμμών που συνδυάζονται μέσα στο Δυναμικό Κίνημα, εξελίχθηκε το 31ο Καταστατικό Οργανωτικό Συνέδριο της ΓΣΕΕ, που έγινε στις 23 και 24 Νοεμβρίου. Και δε θα μπορούσε να γίνει διαφορετικά. Όσο και αν ορισμένα επιτεύγματα του οικογενειακού της απόδοσης τους, με επιμετρήσιμη παρα «αυτόνομα» και «αυτοδύναμη», τόσο οι θέσεις των παρατάξεων, όσο και οι ταυτότητες των συνδεδεμένων, είναι οι άξονες των ζητημάτων που απασχολούν, ανέκδοτο την ξεδιάντροπη και πολιτική διαπάλη ανάμεσα στους δύο πόλους του συνδικαλιστικού κινήματος.

Από τη μια πλευρά, οι θέσεις της πλειοψηφίας (ΠΑΣΚΕ - ΔΑΚΕ - ΑΤ), η μία με τις σκέψεις επιβεβαιώνουν ο προσανατολισμό της συνένωσης και της υποστήριξης στις απαιτήσεις του κεφαλαίου και των πολιτικών των εκπαιδευμένων, η απόδοση της «εμπειρικής παροχής» και του «αρκούντος» της - ΣΣΣ (Συντονισμένα Ευρωπαϊκά Συνδικαλιστικά), η απόφαση κλιθε τορικής αντίληψη για το ρόλο των συνδικατών.

Στο ΠΑΜΕ συμφωνήσαμε να πραγματοποιηθεί το Οργανωτικό - Καταστατικό Συνέδριο, επειδή αποτελεί μια ευκαιρία παράθεσης και αντιπαράθεσης απόψεων πάνω σε κρίσιμα ζητήματα του Εργατικού Συνδικαλιστικού Κινήματος, και επειδή, ταυτόχρονα, υπάρχουν αναγκαία οργανωτικά προβλήματα για το συνδικαλιστικό κίνημα, που προκύπτουν χρονοβόρα αντιμετώπιση. Μέσα από μια αναγκαία τέτοια σύληση, τα τακτικά συνδικαλιστικά κίνημα μπορεί να βγει πιο ενωμένα, σε σκέψεις, ιδέες και προτάσεις, που βασιζόμενες σε δεξιότητες μέσα στις ιδέες της μαζικής οργανωμένης, δυναμική διαπάλης από καλύτερες θέσεις, να οργανώσουμε την αντίληψη της ταξικής πάλης από την απειλή των εργατικών αυθεντιών.

Με δεδομένη ότι το κείμενο και ζητήματα προβλήματων του Εργατικού Συνδικαλιστικού Κινήματος, τα σήμερα είναι πραγματικά προβλήματα Προστασίας και Γραμμάς, δεν εκτμήσαμε ότι οι οργανωτικοί δοκίμοι και μηχανισμοί παρεμβάσεων δε ξεφεύγουν από τα προβλήματα και οι αδιέξοδους.

Η πλειοψηφία της ΓΣΕΕ, που εδώ και χρόνια εσπεύδεις ότι είναι απάντηση δέχεται της γραμμής των «κοινωνικών διαλλαγών» της «εργατικού ενθάρρυνσης» και της «ταξικής συνεργασίας» και που βεβαιώνουν ακολουθεί τη γραμμή της Συντονισμένων Ευρωπαϊκών Συνδικατών, δεν μπορεί ούτε θέλει να διαφορετικές από καταστατικές χάρτες, οι οποίοι είναι κάτω μέσα στα συνδικατικά, που θα οδηγεί στην αναδιοργάνωση των μαζικών οργανισμών της εργατικής τάξης, στην ενίσχυση των ταξικών τους χαρακτηριστικών, στο δικαίωμα της διεξόδου δημοκρατικής λειτουργίας τους και στη συλλογική τους.

Εξάλλου το αποτέλεσμα του 26ου Οργανωτικού Συνεδρίου είναι γνωστό και επιβεβαιώνουν στο κείμενο της παραπάνω εκτύπωσης. Με φωνή ειρήσεως την εμπειρία στην των δυνάμεων του ΠΑΜΕ που υλοποιούν την απόφαση για Εννοητικό Οργανωτικό, οι άλλες δυνάμεις, όχι μόνον τορξάνται, αλλά και παραμένουν στην ίδιου και νέων δραστηριοτήτων οργανισμών με έντονο κεντρικό το μηχανοραπεία τους αυθεντιών.

Η πρόταση η ΔΑΣ

1. Στο Καταστατικό της ΓΣΕΕ αλλά και όλων των συνδικαλιστικών οργανισμών, να απολυτοποιηθεί με σαφήνεια ότι το εργατικό συνδικαλιστικό κίνημα στη χώρα μας υφίσταται και αναπτύσσεται τη γραμμή της ταξικής πάλης η οποία είναι σαφώς η βάση για τη εργατική συμπεριφορά τη γραμμή της ταξικής συνεργασίας. Η απόφαση από το συνδικατικό της γραμμής του εργατικού και κυβερνητικού συνδικαλισμού θα υφίσταται ένα τμήμα εργαζομένων στις τάξεις των συνδικατών, μπορεί να φραγνεί στην εν πλήρη της υλοποίησης πάλης σε πολλούς από αυτούς και θα αποτελεί ένα πρώτο μίσημα στο κεντρικό και στις κυβερνητικές συνδικαλιστικές οργανώσεις, αλλά ανεπιθύμητο. Οι δε αυτοί που υποστηρίζουν δεξιότητες, αλλά μαζικούς αναπαικτές 2. Την εργατική και δεξιά του δραστηριο-

Από τη μία πλευρά, οι θέσεις του ΠΑΜΕ, το σπλάι του οποίου υπονοημάτων ότι ο προσανατολισμός αυτός είναι ενάντια στο συμφέρον της εργατικής τάξης, ότι αυτή η γραμμή της πλειοψηφίας ευδένεται πραγματικά για το πρόβλημα του συνδικαλιστικού κινήματος και πρέπει να ηττηθεί και ξεδιολογηθεί και οργανωτικά.

Επίσης, λοιπόν, νοησι από καινού το σπλάι της ΠΑΣΚΕ, της ΔΑΚΕ και της «Αυθεντικής Παράθεσης», που ανέχονται στα θύματα, το ένα μέτρο το άλλο, ουσιαστικά την κριτική τους στις θέσεις και τις παρατάξεις του ΠΑΜΕ. Όπως είναι εξήγησιμα ότι η επίθεση τους, είτε οφουρούσε στις αλλαγές στο Καταστατικό, είτε στα οργανωτικά θέματα, είτε στον ίδιο τον προσανατολισμό των συνδικατών, άρχισε και τελείωσε με το ΠΑΜΕ. Λες και μέσα στην «δύναμη» που ανεξαρτήτως υπήρχαν δύο μόνον παρατάξεις. Και όπως ήταν απόλυτο, οι ταξικές δυνάμεις ορξάστηκαν το θύμα του συνδικατών, για να ξεφορτωθούν τα χαρακτηριστικά της αντιπαράθεσης, να υπερκαλύψουν την ταξική και ιστορική κατάσταση αλλά των

συνδικατών, αλλά και να μην επιτρέψουν «αλλαγές», που θα το καθίστασαν και καταστατικό «ανεπιθύμητο» του κεφαλαίου και της εργατοδοξίας, υπακοήτικη παραπάθεια της ΣΣΣ «και των ενσώτων της Κλασικής

Επίσης η μάζη, που δόθηκε, π.χ., για την αναφορά της ΓΣΕΕ, ή του «Εργατικού Περιφερειακών Οργανισμών», δεν είναι κάποια διαλλαγή για τον «ορξο», αλλά ανταποκρινόμενη στις βαριές διατάξεις για το «π» συνδικατικά εργατοδοξία η εργατική τάξη, για το πως και «κέντρο» που συνδικαλιστικά πρέπει να ενωθεί η εργατική τάξη.

Η απορροπή της παροχής των ταξικών δυνάμεων από την «αλλαγή της λέξης «εργατικό» από το «εργατοδοξία» στην ουσιαστική Συντονισμένη, αλλά και άλλες οργανωτικές απόψεις, που στόχο είναι να αναφέρουν το μηχανοραπεία της εργατικής τάξης, που δε διακρίνεται ανάμεσα περισσότερο του αγώνος και της διεκδίκησης των συνδικατών.



ΠΑΜΕ

Οι προτάσεις του ταξικού κινήματος

2. Το συνδικαλιστικό κίνημα οφείλει να αποκαλύψει το ρόλο της ιδέας της Ευρωπαϊκής Ένωσης και των μηχανισμών της μέσα στην Εργατική Τάξη. Αρα η απόψη των συνδικατών απέναντι στη Συντονισμένα Ευρωπαϊκά Συνδικατικά (ΣΣΣ) πρέπει να καθοριστεί. Εξάλλου η οργανωτική αυτή αποτελεί «κρίσιμη γέφυρα» της Κοινωνίας, να η προσέγγιση η ιδεολογία και την πολιτική των μονοπωλίων μέσω στους εργαζομένους. Ταυτόχρονα, να αποτυπώσει στο Καταστατικό ότι, σε περίοδο ενόρασης της πολιτικής της καπιταλιστικής παγκοσμιοποίησης, η δεξιά συνεργασία και ο οργανωτικός αυτόνομος αυτός είναι οργανωτικές της Εργατικής Τάξης είναι αναγκαίες.

3. Στην περίοδο που βρισκόμαστε, έχει οικονομική σημασία να τονιστούν στο Καταστατικό το θέμα υπεράσπισης των Δημοκρατικών και Συνδικαλιστικών Ελευθεριών, της αναμνηστικής οροπέτου του εργατικού δικαίου. Ταυτόχρονα, να αποτυπώσει η κατάσταση όλων των δυνάμεων που δίνουν το δικαίωμα για πολιτική επιρροή στην εργατική και να αναφερθεί η ποικιλομορφία των αγώνων.

4. Να κατοχυρωθεί η αναγκαία της οργάνωσης Εθνικών και Ξένων οικονομικών μηχανισμών στο ίδιο συνδικατικό, για όλες εργατικές, μαζολογική και σοσιαλιστική δικαίωμα. Η οργάνωση στο συνδικατικό πρέπει να ξεφεύγει το εμπόδιο που βάζουν οι κυβερνητικές και η εργατοδοξία. Να μην καθορίζονται από τις όψεις, εργατικές σχέσεις, που κινεί εργαζομένους. Έτσι, δε υποβιβάζονται και θα προσέβληται η κατάσταση της ενότητας της ιδέας της Εργατικής Τάξης στον αγώνα που διεξάγει οπάντι στο μονοπωλίο και της πολυεθνικής.

5. Πρέπει να οριστεί στο Καταστατικό η απόδοση του Συντονιστικού της Αλληλεγγύης και της κοινής δράσης με τη εργατική αγροτιά, τους επαγγελματιολογικούς, τη νεολαία και την προοδευτική διανομή. Το φράσιμα του «κοινωνικού αυτοπροσώπου» όπου κάποια ορξότες φωνάζουν στον οργάνοι οι νεοεργατικές, και κάποια άλλους δε «πρωτοβουλίες» είναι κωπηλοποιήσιμα, οι οποίες είναι ουσιαστική πολιτική και ιδεολογική παράθεση της εργατικής τάξης, που στόχο έχει τον κατακερματισμό και την αποδυνάμωση των λαϊκών κινητοποιοτήτων.

6. Στην σημερινή ουσιαστική απόψη διότι ομοιομορφία η Κλασική Οργάνωση που μπορεί να οργανώσει τους εργαζομένους ενάντια στη συνδικαλιστική των καπιταλιστικών αναδιορθώσεων, που δε εξαρτάται στην υπογραφή ΣΣΣ, ούτε δε παραρτήματα μόνο στην κλασική απήχηση, αλλά δε θεωρούν τον αγώνα, δε προσέβληται τον συντονισμό και τη ομοιομορφία με το άλλο λαϊκό ορξοτάσιο.

7. Υποστηρίζουμε την ίδρυση Εθνικών Σωματείων κατά πολιτική ή γεωγραφική διαίρεση και μαζολογικές εργατικές γυμνάσι, που θα συγκροτούνται στη δύναμη τους τους εργαζομένους, ανεξαρτήτως από εκδοκτική και εργατικές σχέσεις. Εξαιρετικά από διαφορετικό, μάχη, υλικό και εθνοπολιτικό. Ταυτόχρονα, ποσοδομένη την ίδρυση Σωματείων σε κλάδους που σήμερα δεν λειτουργούν συνδικαλιστικά.

8. Εργατικές ταυτότητες υπό της Επιστολής ονομαστικά (ανά κλάδο παραγωγής) Οργανισμών και παραμένουν, στην θέση της ουσίας, Βελβία, για να επιτευχθεί αυτός ο στόχος, απαιτείται πολιτική ανα-

δική ουσία που τους εργαζομένους και το ίδιο το συνδικαλιστικό Απαιτείται η οργάνωση γυμνάσι των ίδιων των Συνδικαλιστικών Οργανισμών.

9. Σε κάθε νόμο που υπάρχει ένα Εργατικό Κέντρο. Στο μεγάλο ποσό κέντρο να μην μπορεί, να ορξότες των ίδιων των Εργατικών Κέντρων, να συγκροτούνται παραρτήματα τους σε εργατοδοξία, για η δεκτικότητα της ομοιομορφίας και της εννοητικότητας των εργαζομένων και των αγώνων.

10. Με καταστατικό δεξιότητες θεωρούμε αναγκαία την εγγραφή των Συνδικαλιστικών Συνδικαλιστικών Οργανισμών στον πληθυσμό ή ορξοτάσιο μέλη της ΓΣΕΕ και των Εργατικών Κέντρων. Παράλληλα, να αποτυπώσει καταστατικό στην εννοητικότητας του συνδικαλιστικού κινήματος. Για την καταγραφή του ν. 330/76 στους νεοεργατικές και την ορξοπέδωση τους νεοεργατικού συνδικαλιστικού κινήματος από το δεξιό των εργατοδοξία και της κυβερνητικής.

11. Το ταξικό συνδικαλιστικό κίνημα αναπαράγει και να διακρίνεται από την απήχη και να εννοητική Αλληλεγγύη και μόνο στο Εργατικό Συνδικαλιστικό Κίνημα και να γενοική πολιτική επίθεση. Σήμερα επιρροή να κατοχυρωθεί και καταστατικό ο όλες της μαζικής οργανωμένης, έτσι ώστε να ανταποκριθεί στην παρόη η «αλλαγή» του ν. 1254/82.

12. Διανομή της εργατικής τάξης των εργαζομένων στα Κλασικά τους από την πρώτη μίσημα που πηδών κλάδους με βελβία ορξοτάσιο και εκλέξιμο. Εργατοδοξία του βελβία Συνδικαλιστικού Βελβία που είναι τόνος τους να εξορξοτάσιο.

η γνήσια έκφραση και ορξοτάσιο.

13. Υποστηρίζουμε την ίδρυση Γενικών Σωματείων στην Εργατική Τάξη, που να είναι ορξοτάσιο.

14. Οι άλλες η πρότασης η ΔΑΣ.

Μερικοί σχόλια

από

Επίσης σημεία σε

ζητήματα για τις προτι

Καταστατικό της ΓΣΕΕ

θεσπίζω, που πάνω πε

ταυτόχρονα, θα κεντρ

λαοί, των προτι

σε γινώσι, με

Τι έχει σέξ τάση η

1. Νο αλλαγ

η προτι

της ΓΣΕΕ.

Εργαζομένους.

— Είσις απόψη

προσέβληση ολλή

δεν υπήρξε εργα

λες της ΓΣΕΕ, έ

μεσο, υπεργατ

Επει η δική του

σημεία του συν

λάγες των ορξοτά

2. Στο έργο 20

προσέβληση «

πρόταση, Κρ

πρόταση, ψι

ΡΙΟ ΓΣΣΕ

αλιστικό κίνημα

Μια ενσωμάτωση που χαρακτηρίζεται εκφραστική και από τον πρόεδρο της ΓΣΣΕ Χα Πολυζωγόπουλο, με την έκκληση τη συνδικαλιστικό κίνημα να αποταμίσει «να» στη στρατηγική της αναγκαιότητας. «Υπό αυτό το πρίσμα - ουδέποτε η πρόεδρος της ΓΣΣΕ - το συνδικάτο στην Ελλάδα και την Ευρώπη απαιτείται να διεκδικούν όχι ο πυρήνας της οικονομίας και πολιτικής ζωής θα πρέπει να επενδύονται στην αύξηση της παραγωγής και της παραγωγικότητας».

Ολο το υπόλοιπο, περί «ομορφίας» ανάμεσα στην αύξηση του εισοδήματος, της απασχόλησης και της μείωσης του χρόνου εργασίας, είναι νοηματικές ακρόασεις, για να αποδείξουν το γεγονός ότι η πλευρά μας είναι αυτή που υπονοείται Σωβιετικές μείωσης του αμοιβώσιμου, στήριξη ναυαγίων, που καταστρέφουν τη σταθερή εργασία, ταξίδια με μια παιδική που εξαναγκάζει τους εργαζόμενους να εργάζονται - όταν έχουν δουλειά - περισσότερες ώρες, για να καλύψουν στοιχειώδεις οικογενειακές ανάγκες.

— Εμείς είπαμε όχι, επειδή η αόριστη των διαφόρων κινήσεων μέσω του ΙΝΕ - ΓΣΣΕ δεν κατορθώνει στην ενίσχυση των αγώνων των εργαζόμενων, αλλά στην αμείωτη παύση του κοινωνικού επαύριου και την ενσωμάτωση του κέρφου.

3. Στο άρθρο 15 (άρθρα της ΓΣΣΕ) Προτείνουμε το μέλη της Διοικούσας από 45 σήμερα να γίνουν 65.

— Εμείς είπαμε ΟΧΙ, επειδή πιστεύουμε ότι το πρόβλημα της ΓΣΣΕ δεν είναι το νόσημα αλλά ο προαναλιστικός της οργάνωσης.

4. Η ηγεσία της ΓΣΣΕ καθόρισε μόνιμη και η ηγεσία του ΠΑΣΚΕ να ορίσουν με ποια οφέλη να ενισχυθεί (Υποσημειώσεις και Εργατικά Κέντρα). Είπαμε στην ηγεσία να μην υποστηρίξει αλλά υποστηρίξουν με τη μέγιστη και προληπτική σύλληψη με τις φερε-αυτοαναφορές συνδικαλιστικής οργάνωσης και να εξορμήσει στη οικονομική γνήσια του. Με «κίνητρο» και «οπτική» δεν απαιτείται μόνιμη χροιά πρόβλημα.

5. Προτείνουμε άλλες δυνάμεις τη δημιουργία ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΙΚΩΝ σχημάτων σε επίπεδο Περιφέρειας και σε επίπεδο των υπό αναφορά Ομοσπονδιών.

— Εμείς είπαμε όχι ό,τι αυτές τις ταχιστές και διαχωριστικές αναλύσεις. Το ότι είναι φερε-αυτο, αφού στην ουσία παραβάλλεται ένα ένα κούφιο φέρο ανάμεσα στη βάση και την κορυφή. Αυτό, δεν αποζητείται από την προοπτική να ελεγχθεί σε αυστηρή συνδικαλιστική οργάνωση εναντίον της ίδιας της πολιτικής. Το επείγον του Συντονισμού των Εργατικών Κέντρων της κάθε διακριτικής περιφέρειας δεν ευνοεί, αφού η άριστη από την πλευρά της ΓΣΣΕ κάθε πρόταση για ονομαστικά είναι πολιτική βάση και όχι οργανωτική.

6. Ονομαστικό Αποδοτέωμο: Η απόφαση της πλευράς της ΓΣΣΕ να διαπραγματευτεί αυτή μέσα από ειδικό λογαριασμό το εισόδημα των εργαζόμενων γρήγορα αρκετά ερασιματική να τη συναντήσει στην Ελλάδα. Γνωρίζουμε πως μέχρι τώρα ο κάθε υπάλληλος Έργου, ο κάθε κλιμακωτή διαφοράς το δικό μας κίνημα για την εξάγηση των οφελών και του κατακερματισμού. Με τη νέα πρόταση δεν αποζητείται ο Μανώλης... να φέρει τα ρόγια του αλλόκοτου.

Σε κάθε περίπτωση, ειδικά έχουμε την όση ό,τι η οικονομική αυτονομία του συνδικάτου πρέπει να βασίζεται στην εθελούσια παύση και τη συνδρομή του ίδιου του εργαζόμενου που πρέπει απευθείας να εξοφλεί στο Συνδικάτο το.

7. Εκτιμάμε ότι από 45 μέλη της Διοικούσας της ΓΣΣΕ τουλάχιστον το 50% πρέπει να προέρχεται από τον αυγύθω δικαίω ταξίδια. Αυτό μπορεί να εξασφαλιστεί με πολλούς τρόπους και μέσω της σύνδεσης των ψηφοδελτίων και με την «ποδοστή» ως εκάθε ψηφοδέλτιο.

Τέλος, προτείνουμε το μέλη της Διοικούσας της ΓΣΣΕ να μην έχουν δικαίωμα συμμετοχής, ούτε σε αμειβόμενες επενδύσεις, ούτε ονομαστικό Συνδικάτο οργανωμένο και άλλες επενδύσεις.



ατος

η ανάθεση απόφαση των μελών της Οργάνωσης. Να μην είναι η Οργάνωση, αλλά μέλη του να διεκδικεί οι άλλοι να «διεπι-»

α με προτάσεις δυνάμει

η οποία, γίνεται η τελική απόφαση της Οργάνωσης. Να μην είναι η Οργάνωση, αλλά μέλη του να διεκδικεί οι άλλοι να «διεπι-»

Επειδή, στην ουσία, με την υπονοούμεν ότι, όμως, σήμερα, αλλά... ανενδεδειγμένα, ο Πίνακας οι όπως διεκδικείται εθελούσια και διεκδικείται εθελούσια και δε λήγουν τα ζητήματα κινήματος με τις αλ-

οπο - μέσο). Προτείνουμε να μην... και επισημάνονται... εννο... αποζημιώσεων... χαρακτήρα.



Αθώοι κριθκαν οι αγωνιστές του αντιπολεμικού - αντιμπαρταριστικού κινήματος από το Τριμελές Πλημμελειοδικείο Κιλκίς

Αθώους κριζέει το Τριμελές Πλημμελειοδικείο Κιλκίς τους αγωνιστές του αντιπολεμικού - αντιμπαρταριστικού κινήματος που κατηγορούνται για παρακλήση οργανωμένων, έπαισαν, στις 14 Απριλίου του 1999, έκδοσαν μπλικά σε ΝΑΤΟική φάλαγγα που πήγαινε στη Γλυφυσσάδα, την περίοδο που βομβαρδίζονταν ανάμεσα από τα αεροκλιμακωτικά σε αεροπλάνα. Πρόκειται για τους: Νικόλαο Νεβόπουλο, Γεώργιο Μουράδη, Ηλία Μανουσαρίδη, Κωνσταντίνο Σαϊπιδάκη και Βασίλειο Τζίκη, που είχαν πορευομενέ, χωρίς να συλληφθούν, με βάση τον αμείωτο του αυτοκτονικού τους πορταγερματισμού.

Όπως παραδέχτηκε και ο εισαγγελέας του δικαστηρίου Νικόλαος Καλλίδης, οι κατηγορούμενοι έπραξαν το καθήκον τους, κηφιστοποιώντας και εμπεδίζοντας το ΝΑΤΟϊκό στρατηγικό κέντρο, όσον με τη μετακίνησή τους μέσω από τη βάση, παραδίδοντας το Σύνταγμα, αφού δεν είχε ληφθεί σχετικά απόφαση της Βουλής, όπως προβλεπεί.

Η πρόεδρος του δικαστηρίου Μαγδαλίνη Καρανιδίου (μέλη του οποίου ήταν επίσης οι δικαστές Χρόνη Μουρατίδης, Χρυσή Παράκομ), ανακοινώνοντας την απόφαση, ανέφερε: «Το δικαστήριο ληθ-βανόντας υπόψη την επιμνημόσυνη των κατηγορουμένων ότι ενενόησαν με βάση δικαίωμα που τους παρέχει το ίδιο το Σύνταγμα και την πεποίθηση που προέκυψε ότι πραγματικά είχαν, ότι ενενόησαν με βάση αυτό το δικαίωμα και οι συνδυασμοί με το άρθρο 20 και 32 του Πανικού Κώδικα, κρίνει ότι δεν πρέπει να κατηγορηθούν οι αυτούς η πράξη, επειδή τε-

λούσαν σε οργανωτική νομική πλάση, γύ από τα τους κηφιστοποιήσαν».

Το δικαστήριο κατακρίθηκε και «περικοκλήθηκε» από εκατοντάδες νεολαγούς της ΚΝΕ και άλλες αγωνιστές που έφτασαν από τη Θεσσαλονίκη και μαζί με πολλούς Κιλκισιούς αγωνιστές πραγματοποιήσαν πορεία, για να καταλήξουν στο δικαστήριο, όπου και περιμένουν την απόφαση. Με τραγούδια και συνθήματα, οι εκατοντάδες διαδηλωτές αποποιούν να σταματήσουν α διαδήξιν. Όχι στις θέσεις των αγωνιστών, όχι στο

εδώλη η πόλη των λαών». Όταν η απόφαση του δικαστηρίου ανακοινώθηκε από τον Θεόδωρο Καρανιδίδη, μέλος του ΠΓ της ΚΕ του ΚΚΕ, που παρακολούθησε τη δικη, προκάλεσε το ζήτημα γεροκρημνιστή των οργανωμένων και συνθήματα, όπως: «Τιμήματα ΚΚΕ!», «Όχι! Θεωρετικές αγώνες και θάνατο, το ΚΚΕ στην πρωτοπείρα!» κ.ά.

Περαιτέρω ήταν η ολογόλη «απολογία» όλων των κατηγορουμένων αγωνιστών του αντιμπαρταριστικού - αντιμπαρταριστικού κινήματος, οι οποίοι, ομοσπονδιστικά, μετατράπηκαν σε

κατηγορούς ενάντια στην κυβερνητική υπερέπαισα στα διεκδικητικά αναγκαιότητα. Αναεργόμενοι στη συμμετοχή τους στα μπλικά, που εξάγουν τη ΝΑΤΟϊκή φάλαγγα (γαλικά στρατεύματα) να επιστρέψουν στη Θεσσαλονίκη, οι κατηγορούμενοι αγωνιστές υπογράμμισαν πως θα είναι πάντα μπροστά, για να υπερασπιστούν την εθνική ανεξαρτησία και τη λαϊκή νομιμότητα. Τα τούνομα χαρακτηριστικά, ανάμεσα στα άλλα: Νικόλαο Νεβόπουλο: «Πολέω με την ερηφία, κι αυτή υποστηρίζω από το ΝΑΤΟ-κό στρατεύματα, που πήγαιναν να σκοτώσουν αδούχο, το γενοκταριστικό βίκο. Σ' αυτόν τον αγώνα μόνιμοι είναι ελληνικός λαός».

«Νομίζω πως είναι μια ομοσπονδία πράξη», θα τούνομα ομοσπονδιστικού ο δούτερος κατηγορούμενος ανακοινώντας τη δήλη Γεώργιο Μουράδη, ενώ ο Ηλίας Μανουσαρίδης θα πει: «Τον πατριωτικό και διεκδικητικό καθήκον να βάλουμε φρομύδι στο ΝΑΤΟϊκό βίκο, Ακμή κι αν ήταν «νοήματα» η διεκδίκηση των ΝΑΤΟικών στρατευμάτων, το ίδιο θα εκανό Ορειώματα να βάλουμε φρομύδι στο ένα ιμπεριαλιστικό τζελί, που ανάγει πολέμου. Και α' είναι που μπορούν να βάλουν φρομύδι είναι το δικό με τον αγώνα τους...». Ο Κωνσταντίνος Σαϊπιδάκης θα επικριθεί: «Σύστα πρόβατο!», η Υπόληπος, ο Βασίλειος Τζίκης θα υπακομήσει: «Σήμερα εδώ θα έπαινε να διεκδικεί η ηγεσία του ΝΑΤΟ. Εκείνη ήταν που εμπόδιαν και δημιουργούσαν πρόβλημα στην χώρα μας και στους γενοκταριστικούς. Εμείς, αλλόκο, υπερασπιζόμαστε την πατρίδα μας».

ΕΙΣΑΓΓΕΛΕΑΣ

“Ενεργούσαν βάσει δικαιώματος”

Ο εισαγγελέας της Εδρας, Νικόλαος Καλλίδης, αναγράφει ότι προέκυψε σφερέπαισα πως οι κατηγορούμενοι υπερασπίστηκαν το Σύνταγμα, πως ενεργούσαν βάσει δικαιώματος, όπως σε καμία περίπτωση δεν μπορεί να τους καταλογιστεί η πράξη.

Μεταξύ άλλων, ανέφερε στην ανάρεσή του πως με βάση το σχετικά άρθρο του Συντάγματος - όπως αναφέρεται και στους αυτεπάλληλα ισχυρισμούς της υπερασπίσης - «η διεκδίκηση των στρατιωτικών μανών έπαινε να γίνει μέσω δυναμικά κηφιστού νόμου, που έπαινε να ψηφιστεί από τη Βουλή. Τέτοιους νόμους δεν ψηφίστηκε. Συνεπώς, σε αυτή την περίπτωση υπάρχει ο σφραγισμός των κατηγορουμένων ότι έχουν παραβιάσει το Σύνταγμα. Και πολύ δύσκολο ναμείνει ότι μπορεί κάποιος να σταθεί και να πει ότι πρόλαβαν δεν έγινε τέτοια παραβίαση τους είναι παραβίαση όπως η θεωρούμε με κάποια θετική ενέργεια. Αλλά είναι όμως μια παραβίαση με παράλληλη».

Σημειώσε πως το άρθρο 120 του Συντάγματος πραγματικό δικαίωμα στους κατηγορουμένους όπως και στον κάθε Έλληνα πολίτη να αντάρουν σε αυτό». Και αναγράφει ότι οι κατηγορούμενοι «απαράνεσαν στη δύναμη να προκηρξουν, όπως εμάρθησε το Σύνταγμα».

Κατέληξε, τούνοτας: «Πρέπει να θεωρηθεί ότι η πράξη τους όχι απλώς δεν τους καταλογίζεται, αλλά και δεν είναι αθώοι. Και με αυτό το σκεπτικό θα πρέπει να κηφιστούν αδούχο».

ΜΠΡΟΣΤΑ ΣΤΟ ΤΕΛΕΣΙΓΡΑΦΟ

Ο ιμπεριαλιστικός σχεδιασμός και η Κύπρος

Το ζήτημα της ιμπεριαλιστικής κλιμάκωσης της Κύπρου δεν αποτελεί αίτιο για κάποιο φαινόμενο. Ο μελετητής της κυπριακής ιστορίας των προηγούμενων δεκαετιών θα βρει αίτιοι ένα πλήθος μορφών, ενεργειών και σχεδίων με την ίδια πάντοτε στόχευση: Την ουσιαστική κυριαρχία των ιμπεριαλιστικών δυνάμεων, ιδιαίτερα των ΗΠΑ και της Βρετανίας.

Οι προβλέψεις του «σχεδίου Κόφι Ανάν», για τη διαδικασία λήψης αποφάσεων της κυβέρνησης του νέου «κοινού κράτους» και τη θεσπίσθησι του Ανώτατου Δικαστηρίου για την προώθηση του νέου Σύνταγματος, το αποτελούν το πιο χαρακτηριστικό παράδειγμα για το μέλλον που επιθυμούν οι ιμπεριαλιστές για τον κυπριακό λαό. Ούτε λίγο - ούτε πολύ σύμφωνα με το «σχέδιο», αν η τουρκοκυπριακή πλευρά της κυβέρνησης του «κοινού κράτους» προβάλλει βέτο, δε θα ισχύει καμία κυβερνητική απόφαση. Οι όποιες κυβερνητικές διαφορές θα επιλύονται από το Ανώτατο Δικαστήριο, στο οποίο θα συμμετέχουν 3 μέλη δικαστές Θεοσεβούμετα, 11 μέλη λαϊκά, επίσημα η κηδεμονία από την ΗΠΑ ή Βρετανία, την ΕΕ και η απόφαση ο' αυτήν την κατεύθυνση της Ελλάδας και της Τουρκίας.

Από τη Συμφωνία Ζυρίχης - Λονδίνου για τις «εγγυητικές δυνάμεις» της Κυπριακής Δημοκρατίας (Βρετανία, Τουρκία, Ελλάδα) μέχρι το προκείμενο για τον Μακάριο από την αμερικανική-

τη ελληνική χούντα και την τουρκική επέμβαση και από εκεί μέχρι το «σχέδιο Κ. Ανάν», ο βασικός στόχος του ιμπεριαλισμού παραμένει ίδιος. Μόνο που τώρα επιχερμαίνεται και η διπλωματική - νομική δικαιοσύνη της τουρκοικής στρατιωτικής νίκης του «Αττίλα» το '74, η επίσημη αναγνώριση μιας συγκαλυμμένης δικτατορίας και ο ουσιαστικός έλεγχος του «αποστρατιωτικοποιημένου» κράτους από τις ΝΑΤΟικές δυνάμεις, οι οποίες βαρβαρίζουν κομμάτι ανά «δυνάμεις δυνάμεις» στο «σχέδιο».

Γεωπολιτική σημασία

Για να κατανοήσουμε, όμως, την επιμονή των ιμπεριαλιστικών δυνάμεων για τον άμεσο έλεγχο της Κύπρου, θα πρέπει να εστιάσουμε στο γεωπολιτικό ρόλο, που αποτελεί και την ουσία του προβλήματος:

- Η Μεγαλόνησος κατέχει θέση - κλειδί για κάθε ιμπεριαλιστικό σχέδιο ελέγχου της Μέσης Ανατολής και αποτελεί κούρσο για όλες τις γεωμετρικές συγκοινωνίες προς την περιοχή αυτή. Άλλα 175 μίλια από τη Βηρώδα, 175 από τη Χάρις και 190 από τη διαδρομή του Σουέζ, αποτελεί την ιδανική βάση συγκέντρωσης και ανεφοδιασμού στρατημάτων για ιμπεριαλιστικές επιχειρήσεις.

- Η Κύπρος βρίσκεται σε απόσταση αναπνοής από την κατάσταση του κατασκευαζόμενου αγωγού μεταφοράς κοσμάκιου πετρελαίου Μπασού - Τζαβάν. Ο συγκεκριμένος αγωγός έχει στρατηγική σημασία για τις ΗΠΑ, αφού διασφαλίζει τη μεταφορά κοσμάκιου πετρελαίου, χωρίς ρωσικό



Αθήνα 1984: Ο λαός της Αθήνας διαδηλώνει τη συμπαράστασή του στην Κύπρο

και ιρανικό έλεγχο. Στα εγκαίνια των κατασκευαστικών εργασιών του αγωγού από Τουρκία, Αζερμπαϊτζάν και τη Γεωργία, το Σεπτέμβριο του 2002, στο Σαγκάι, παραβρέθηκε ο Αμερικανός υπουργός Ενέργειας, Σπένσερ Εμπράιχο.

- Η πιθανή ύπαρξη πλούσιων κοιτασμάτων φυσικού αερίου στη θάλασσα παρών της Κυπριακής Δημοκρατίας. Για την έρευνα και εκμετάλλευση αυτών των κοιτασμάτων, έχουν ήδη ξεκινήσει σπορές της κυπριακής κυβέρνη-

σης με την Αίγυπτο, τη Συρία και το Λίβαν από το 2001.

- Η διαίτησι της βρετανικής και αμερικανικής στρατιωτικής παρουσίας, της οποίας τη σημασία ελέγχει ο τεύς προεβουθέν των ΗΠΑ στην Ελλάδα, Μ. Στεαρς, το 1992 ως εξής: «Οι ΗΠΑ ή Βρετανία και το ΝΑΤΟ - πολυάριθμων πολιτικών στρατιωτικής υποστήριξης και διδωμένων εργατοπατάρις αυθόλητες πληροφοριών στην Κύπρο, ο οποίος εξυπηρετούν μοναδικά συμφέροντα ασφαλείας στην

Ανατολική Μεσόγειο, στη Μέση Ανατολή και τη Βόρεια Αφρική».

Ο ρόλος της Τουρκίας

Η γεωγραφική γεινισία της Τουρκίας με τη Μέση Ανατολή, την Κεντρική Ασία και την περιοχή της Κασπίας, την καθιστά πολύτιμη για την υλοποίηση των ιμπεριαλιστικών σχεδίων ελέγχου των τοπικών ενεργειακών πηγών και οδών. Παράλληλα, από το 1994, ο τότε Τούρκος Πρόεδρος Ντεμιρέλ διατύπωσε το στόχο «η Τουρκία να μετα-

τραπεί σε ενεργειακό τερματικό σταθμό για το πετρέλαιο και το φυσικό αέριο της Κεντρικής Ασίας και της Μέσης Ανατολής», και, πάλι, έχουν γίνει βήματα ο' αυτήν την κατεύθυνση. Ταυτόχρονα, η Τουρκία διατηρεί ισόρροπες σχέσεις με την ιρανή και αραβική πλευρά.

Η συμβολή της Τουρκίας στην ιμπεριαλιστική επέμβαση κατά τον Ιράκ δε θα γίνει επίσης χωρίς τη δεκαετή απταλμαγμένη από την τουρκική κυβέρνηση Δεκάκτηρη, που δε δυνάμει, στο βαθμό που οι αμερικανικές

Μεθοδεύσεις και ψεύτικα διλήμματα για

Μόλις ο Γενικός Γραμματέας του ΟΗΕ παρέδωσε το σχέδιο για τον Κυπριακό στην κυβέρνηση, όλα ήταν «στο έτοιμο από καιρό». Ο πρωθυπουργός Κ. Σημίτης βήγας σε ζωντανή σύνδεση για να... αποδείξει, αν και λίγο νωρίτερα ο Πρόεδρος της Κύπρου δεν είχε ταχθεί ανοητά υπέρ! Το «παιδί» για την έναρξη μιας καλοστημένης, μέχρι λεπτομερώς, επιχείρησης, με στόχο τον καθορισμό, την παραπάνω και το μεγάλο εφάρμοστο του ελληνικού λαού, είχε δοθεί. Ήταν ο λοκονόμος ο' Ελλάγης πρωθυπουργός δεν περιμενό να συμπεριλάβει το σχέδιο. Η δική του αποστολή ήταν άλλη: Να «τελειώνουμε τώρα» με το Κυπριακό.

Η εκκροταπία για την επιβολή της νεοταξικής λύσης περιελάμβανε και άλλες μεθοδούς, όπως η εκκοκμμένη καθύστερηση παραδοχής του «σχεδίου Ανάν» στα κόμματα, ώστε να κερδηθούν, τα πρώτα κρίσιμα εκκοκμωτήρα, οι εντυπωσιακοί και να περάσει το μήνυμά ότι το σχέδιο μπορεί να έχει «θετικές και αρνητικές» πλευρές, αλλά δεν μπορεί παρά να είναι αποδεκτό ως «βασί διαπραγματεύσεως».

Οι άλλες μεθοδούσεις στο προαναγγιστικό

πεδίο δε σταμάτησαν εκεί. Η κυβέρνηση επέκρινε για την 24αρού το «ουνοδευτικό σημείωμα» του Κ. Ανάν, με το οποίο τίθεται το γνωστό, πλέον, τηλεγράφο για λύση πριν τη Συνεδση Κορυφής της Κοπεγχάγης, στις 12 Δεκεμβρίου, ενώ ουσιαστικά με από και εκβατικό τρόπο η ένταξη της Κύπρου στην ΕΕ από την αποδοχή του δικτυοτικού σχεδίου.

Αυτές και μόνον οι μεθοδούσεις φθάνουν για να καταδείξουν ότι η ηγεσία του ΠΑΣΟΚ δε σκεπταται απέναντι στο «σχέδιο Ανάν» από τη σκοπιά της μάχης για «απελευθύν», έστω, των αναρκοκτωθέν διατάξεων του, αλλά έχει πάρει θέση απορροσούμενη να μη χυθεί την «ιστορική ευκαιρία» της απελευθύν από το Βαρόνι μιας «λαμμένης ευκαιρίας», όπως θεωρεί, χωρίς να το φιολεγει η αστική τάξη, το Κυπριακό.

Η επιχείρηση, όμως, πειθαναγκασμού του ελληνικού λαού περιελάμβανε και την εκτόξευση τρατορικών διατάξεων και αμελετικών, πλην πλάστων, δι-

λημμάτων. Αξίζει μόνον παραθέσει των κυριότερων από αυτά.

Πρώτον, η κυβέρνηση εμφανίζεται ένθερος υποστηρικτής της «δικής, βίωσιμης και λειτουργικής» λύσης, που βασίζεται στις αποφάσεις του ΟΗΕ. Στην πραγματικότητα, έχει αποδείξει το πέταμα των αποφάσεων του διεθνούς οργανισμού - η εφαρμογή των οποίων εγγυάται δικαιοσύνη - στο καλό των οκοκμωθέν της ιστορίας, όπως αποδεικνύεται από το «σχέδιο Ανάν», αλλά στα λόγια υπεισέρχεται τη δικαιοσύνη, ακριβώς για να είναι πιο πιστευτή, όταν ζητεί την αποδοχή του, στο όνομα του «ρεαλισμού» (της υποταχής).

Δεύτερον, διαβεβαιώνει, ψευδομένη ενοουθενά, ότι η απόφαση της Συνεδσης Κορυφής του Ελκίνου διασφαλίζει την απόρροκκτη ένταξη της Κύπρου στην ΕΕ, ανεξάρτητα από την επίλυση του κυπριακού προβλήματος. Γνωρίζει, όμως, πολύ καλά ότι η απόφαση του Ελκίνου αποσκοπεί στην πραγματικότητα έναν εκβατικό μοχλό, ένα πι-

στόλι στον κρότορο, για την επιβολή μιας δικτυοτικής λύσης, ως απορροκτικής προϋπόθεσης, για την ένταξη της Κύπρου στην ΕΕ. Οσο περνάει ο καιρός, αποδεικνύεται περριανά ο' ότι η κυβερνητική ουνοαθήρα έχει αποδείξει την «παικτοποίηση» της ένταξης της Κύπρου στην ΕΕ με τη λύση του Κυπριακού, ακριβώς για να εκβάσει τον ελληνικό (και τον κυπριακό) λαό.

Τρίτον, από την πρώτη στιγμή, επιχείρησε να ε-μπαλίσει τον ελληνικό λαό, λέγοντας ότι αρχίζει να «παύει σημαντική περίοδος σκληρών και επίπονων διαπραγματεύσεων», ενώ γνωρίζει ότι το «σχέδιο Ανάν» δεν παρέραιεται και «η το παίριος όπως είναι η το αφήνης». Ακριβώς επειδή δεν έχει καμία διδωθή διαπραγματεύσεως, έβλεπε ελποκτική το ...μπάλισι στον κυπριακό λαό, με το διπλοκροκωφές επιχείρημα ότι αυτές αποφάσεις.

Τέτατον, καθυστερούσε το λαό με φραστικοίς λοκονομωφές, όπως ότι «δεν πρόκειται να δεκτωμέν αποδοκίσει λύση μόνον και μόνον για να

ΘΕΜΙΣΤΟΚΛΗΣ ΞΑΝΘΟΠΟΥΛΟΣ

Οδυνηρή πραγματικότητα
θα φέρει το «σχέδιο»Δήλωση του πρώτου της ΕΜΠ
στην εφημερίδα "Ριζοσπάστης"

Ο πρώτης του Εθνικού Μετσώβου Πολυτεχνείου, θεματικός Εξουσιοδότης, μιλάει στο "Ρ", σχετικά με το "σχέδιο Ανάν" και τις συνέπειες που αυτό θα έχει για το Κυπριακό, τόνισε:

"Με την αυξημένη ευαισθησία ενός εκπαιδευτού της γενιάς που ζήσες τις δύσκολες εποχές των διαδηλώσεων για το Κυπριακό, έχω σήμερα την τύχη, καλή ή κακή, να ξαναζώ την κρίσιμη φάση των τελευταίων μηνών. Αναγνωρίζω ανεπιφύλακτα τον κλοιό που έχει ο κυπριακός λαός, βλέποντας επίσης ρεαλιστικά ότι το λάθη πληθυσμίου στην ιστορία των ανθρώπινων κοινωνιών και πιστεύοντας στην εντιμότητα των προθέσεων των πολιτικών αρχηγών, δεν μπορώ παρά ταύτα να απαλλάγο από την αγανάκτηση και την αμφισβήτηση, που νιώθω ως πολίτης, ο οποίος βλέπει ότι η διεθνής κοινότητα αρνείται να ανατρέξει το βίαιο ξεριζάωμα δεκάδων χιλιάδων Κυπρίων από τις εστίες τους, αρνείται να δει έναν άγριο αποικισμό, ο οποίος αλλοιώνει δημογραφικά, αλλά και επί της ουσίας, τη δομή του κυπριακού λαού. Δεν τιμάται παραδοσιακά τις τόσες δεκαετίες και δε δίνεται τη δημοκρατική αράχη της πλειοψηφίας στην αυτοδιάθεση ενός κυπριακού λαού. Κατά τη γνώμη αυτή, ελπίζοντας ότι ο υπεύθυνος χερσάτος θα βοηθήσουν να αποπληγώσουν διαι από μια τέτοια οδυνηρή πραγματικότητα".



στη συρρίκνωση των ελληνικών κυπριακών δικαιωμάτων.

Ο θρόνος της αντιστάσεως

Για την προεξοφλημένη, ουδεστική απόδοση του "σχεδίου Ανάν", εκτός από την ελληνική κυβέρνηση (που ήδη αναγνώρισε μια "ιστορική ευκαιρία" για τη λύση του Κυπριακού), έχουν επιστρατευτεί ο γνωστός αριστοκράτης Στέφανος του Συνασπισμού και ο γνωστό πρωταγωνιστής της κοσμοπολιτικής υπόθεσης στην ιεραρχία του Κωστόπουλου, Μπιστης (κλπ.) ανάλογα και προφάσεις του λαού μας και του κυπριακού λαού από τον κλοιό του εδαφισμού και της παραδοσιακής Συμμοχάς με την καταληκτική λογική τους, όπως επιμελείται στην πτήση των αποφάσεων του ΟΗΕ και στο στάδιο της ενόιας, ανεξάρτητης Κύπρου, βασιλιά τους, εθνικιστικούς κύκλους. Είναι, όπως ενδοτικά αποδέχεται τις εδαφιστικές υπερμεγαλτικές επιλογές και καλλιεργεί τον ευρωπαϊκό, ασπασμωτικό, τάξη, τον εδαφιστικό κλοιό.

Το αντίθετο, βέβαια, συμβαίνει στην προέβλεψη. Ο εδαφισμός θα βραζονόχεται για την αναδιάρθρωση, αν επισημασθούν τελικά οι κοσμοπολιτικές απόψεις της υποστάσεως και της παραδοσιακής του σχεδιασμού της Νέας Τζέρσι.

Για τον ελληνικό, τον κυπριακό και τον τουρκικό λαό, τώρα είναι η ώρα της μνήμης. Μας ληστές, που δε θα ενοηθεί στο όνομα του επεκτατισμού της τουρκικής δυνάμεως τζέφ, αλλά θα το ενοηθεί ολόκληρο το πραγματικό εθνικό, τον πραγματικό εθνικό, τον ιεραρχικό. Η μεθόδωση της Βρετανίας και των ΗΠΑ οδηγεί την Κύπρο σε μια κατάσταση που δε διαφέρει ουσιαστικά από την εποχή της βρετανικής κατοχής πριν το 1960. Αλλάζει ο τύπος της κατοχής, ο βόθρος του αυτονομιστικού αντιπροσωπευτικού ανάσματος αποτελεί τη μόνιμη ρεαλιστική διεκδέρση για το συμφέρον των λαών της περιοχής. Αυτό θα φαίνεται κάθε μέρα όλο και περισσότερο.

αξεδιάρκιστο απειλή του "αυτονόμου" κουλιάτη περιλήσι στο Βόρειο Ιράκ. Παρά τη δύσκολη οικονομική της θέση και την ένταση της εξάρτησής από τις πιεστικές του ΔΝΤ, η τουρκική αφορολογία τζέφ δε θα υποχωρήσει εύκολα από τη διεκδίκηση ανακατανομής στην Κύπρο, στο Αζερμπαϊτζάν και στη Θράκη. Οι περσικές αυτές απειλές αντιστοιχούν - κλειδί για τη μεταφορά του ασιατικού πετρελαίου στην Ευρώπη, π.χ., ο σχεδιαζόμενος αγωγός Μπουρ-

γκός - Αλεξανδρουπόλεως, στον βρασιλικό τμήμα ενός ρουσσικού άξονα μεταφοράς πετρελαίου προς την ΕΕ.

Η εβραϊκή, λοιπόν, του όλο και αυξανόμενου κινδύνου στην Κύπρο μπορεί να οδηγήσει στο νέο κέρμα ο έδαφιστικό - μονόβλοκο αντιμετώπισης των τουρκικών διεκδικήσεων στο Αζερμπαϊτζάν και στη Θράκη, το οποίο θα καταλήξει στον άμεσο αποκοπή ΝΑΤΟικού έλεγχου των περιοχών αυτών και



ΣΥΝΟΔΟΣ ΤΟΥ ΝΑΤΟ ΣΤΗΝ ΠΡΑΓΑ

Ενίσχυση του παγκόσμιου τρομοκρατη
και των πολεμικών βιομηχανιών

Στο ρόλο του παγκόσμιου χωροφύλακα, το ΝΑΤΟ διεκδικεί και ενισχύεται στρατηγικά με τις αποφάσεις της Συνόδου Κορυφής στην Πράγα (21-22 Νοεμβρίου). Η ενάφιση επτά νέων κρατών της Κεντρικής και Ανατολικής Ευρώπης, σε συνδυασμό με τις αποφάσεις για τη δημιουργία μιας νέας πολυεθνικής δύναμης ταχείας επέμβασης, με τις ανάγκες της "αντιτρομοκρατικής αστυνορίας" και την αύξηση των πολεμικών δαπανών των μελών της Συμμοχάς, έχουν το μέτρο των προθέσεων των στρατηγικών της νέας διεκδικητικής τάξης.

Ο Πρόεδρος των ΗΠΑ, Τζ. Μπους, έφυγε από την Πράγα για την Αγία Πετρούπολη (άδραστη ικανοποιημένος, αφού κατά τη διάρκεια της Συνόδου το ΝΑΤΟ πήγαινε να αποσπαστεί από τους "εταίρους" τους τρεις αποφάσεις, στρατηγικής σημασίας, για την αμερικανική εξωτερική πολιτική. Τώρα πλέον, το ΝΑΤΟ θα ανανεωθεί με τη Ρωσία, θα δημιουργήσει γύρω της, από την πλευρά της Ευρώπης, μια ζώνη, την οποία η Μόσχα θεωρεί ως "ζώνη γάμο".

Ακόμη, στην ενόχια απόφαση της Πράγας για το Ιράκ, τολμάει ότι οι δεκαετίες στήριξης είναι έτοιμα να αναλάβουν στρατηγική δύναμη, αν η Βαγδάτη παραβλέψει εμπόδια στην υλοποίηση του τελευταίου υπηκόου του Συμβουλίου Ασφαλείας του ΟΗΕ για την επέμβαση στην Ιρακινή οπλοποιία. Με την απόφαση αυτή, φαίνεται να κλιμακώνεται και οι αντιρροπές του καγκελάριου της Γερμανίας, Κ. Ζέλνερ, ο οποίος δήλωσε ότι δεν πρόκειται η χώρα του να πάρει μέρος σε πολεμική επέμβαση εναντίον του Ιράκ. Έτσι, ο Μπους μπορεί να είναι ησυχός στον όραση ότι Πάρισι από τα σημεία των "Τέλος, στην Πάρισι παραδοσιακή η ενάφιση μιας κοινής εξοπλιστικής μεταξύ των κρατών - μέλη που θα στοιχίσουν πολλά δεκάτομμυρια δολάρια, τα οποία θα "ζωστήσουν" το αποσυρμένο των πολεμικών πολεμικών βιομηχανιών, αλλά και την οικονομία των ΗΠΑ που βρίσκεται στο στάδιο της ύφεσης.

Η διεκδίκηση του ΝΑΤΟ δεν έχει μόνο τον πολεμικό χαρακτήρα που προσηγορεύεται. Μια σημαντική παράμετρος της απόφασης στο στρατιωτικό-οικονομικό υποδόκιμο των νέων κρατών - μελών. Πηγές της Συμμοχάς ανέφεραν ότι μέχρι το έτος 2004 τα ετήσια νέα κράτη - μέλη πρέπει να έχουν στρατό 200000 ανδρών, 13.000 αεροπλάνα μάχης νέας τεχνολογίας και 500 τουλάχιστον μαχητικά επανοπλισμένα τελεφεύγια νέας τεχνολογίας, όλα αυτά αυθεντικά από τέρματες επενδύσεις για την ανάπτυξη των τηλεπικοινωνιών και των άλλων δι-

κτύπων που είναι απαραίτητα για ένα "σύγχρονο στρατό". Ο γενικός γραμματέας του ΝΑΤΟ, Λόρδος Ράιμπερτον, θα περιεορίσει από τις αρχές του 2003 στις νέες χώρες - μέλη για να τους δώσει το "λογισμικό".

Σε σχέση με την απόφαση "νέων διανοητών" από το ΝΑΤΟ, σημειώνεται ότι η νέα δύναμη ταχείας αντίδρασης θα αποτελείται από 21.000 άνδρες και θα αναλαμβάνει αποστολές εντός και εκτός των ορίων της Συμμοχάς, στο πλαίσιο της "αντιτρομοκρατικής εκστρατείας". Ιδιαίτερη σημασία έχει πάντως το γεγονός ότι αυτή η δύναμη θα μπορεί να επεμβαίνει "πρόληπτα" εναντίον ενός κράτους, μιας περιοχής, ενός κλιμακίου, ενός λαού, με την υποσία απλής μιας μισθώσεως να έχει κοινή σχέση με την "τρομοκρατία". Αν αναλογιστεί κανείς ότι η αρχική "πρόληπτη" κριτική των ενέχοντων η ύπαρξη υπόνοια ότι έχουν σχέση με την τρομοκρατία περιλαμβάνει πάνω από 80 κράτη, γίνεται φανερό πόσο πολύ σημαντικό μπορεί να είναι αυτή η απόφαση.

Επί Συνόδου της Πράγας, δύο η οικονομική οπλοποιία (Μόσχα, Πάρισι, Βαγδάτη), όσο και ο Ιρακός Ράιμπερτον άσπασμα μελέτες πέσει στους Ευρωπαίους, ώστε να αναλάβουν ένα μεγαλύτερο μέρος των δαπανών που απαιτούνται για τον εκσυγχρονισμό και την επέκταση των ΝΑΤΟικών εξοπλισμών. Οι Αμερικανικοί αερομαχητοί θα θέτουν ειρήσεις και χωρίς περσιότροπος. Δεν μπορεί να εγείρει να έχει υποπόση ότι διαμορφώνει την στρατηγική πολιτική, ενώ αναεισπράττει ένα μικρό μέρος για την αγορά των νέων οπλών.

Λίγες μέρες πριν τη Συνόδο της Πράγας, η γνωστή δημοκρατική εφημερίδα "Wall Street Journal" έγραψε: "Αναγνωρίζουν αυτήν την πραγματικότητα, οι ΗΠΑ ζήτησαν από τους Ευρωπαίους να εξετάσουν σοβαρά τον τρόπο συμπεριφοράς των δημοκρατικών τους - περί το 140 δολάρια ετήσιου αποδοτικού - και να προχωρήσουν σε ορισμένες άλλων".

Ενώ, σε συνεντεύξεις, ο Αμερικανός πρόεδρος από ΝΑΤΟ, Νικόλαος Μπους, τόνισε μεταξύ άλλων: "Αυτή η φακίδα δολαρίων ανάμεσα στην ΗΠΑ και τους Ευρωπαίους συμμάχους δεν μπορεί να κλείσει, βέβαια, με μαγκύ τρούφο. Όμως, μπορούμε να την περιορίσουμε, θύοντας μεγαλύτερο μέρος ως σε όλα ταυτοχρόνως, αλλά σε συγκεκριμένες προτάσεις, που εισάγονται στην πάση της τρομοκρατίας".

το Κυπριακό

μπε η Κύπρος στην ΕΕ", ενώ στην πράξη αποδεικνύεται το αντίθετο.

Βέβαιον, διαβεβαίωσε ότι δεν υπάρχουν χρονοδιαρμήματα και "χρονικά διλήματα", ενώ, εκτός των άλλων (σπεσιαίδη Ανάν, τελεφεύγια ΗΠΑ και ΕΕ), στην ο έδαφος ο Κ. Ζημιές, που έγινε ήδη ο πρώτος αρχές να εναντιώθει σαφώς ότι η Συνόδος της Κοπεγχάγης ήταν καταληκτική βιομηχανία και για λύση του Κυπριακού.

Έκτον, διαπιστώθηκε οι όλοι τους τόνους ότι "η ένταξη της Κύπρου στην ΕΕ θα Αποτυχηθεί ως αποπελατωτικό εργαλείο για τη λειτουργικότητα του "σχεδίου Ανάν" και ότι αυτή, τάχα, θα αποβεί να αρθείση απόφαση του, ενώ γνωρίζεται ότι το "σχέδιο Ανάν" "αποκάλυψε" από το λαγώνω κοσμοπολιτικό κερτήριον, με τον τουρκικό στρατό κατ'επιλογή να παραμένει στο νησί...

Εβραϊκόν, επειδή τις, ανώτερικες, διαφωνίες του κατεπιπέσει της Αγίαςρας και του Ντενκίνας στο "σχέδιο Ανάν", προκειμένου να πείσει ότι τα-

χα δε συμβαίνει ούτε τους Τούρκους και, όρα, γίνεται ένας συμβιβασμός.

Ταυτόχρονα με το τερατώδη ψέματά, δουλεύουν και τα εδαφιστικά - ψευτικά - διλήματα: "Αποδοχή του "σχεδίου Ανάν" ή οριστική διάλυση", "συμβιβασμός ή αποδοχή ή όχι" και το άλλο μόνον είναι "λύση του Κυπριακού ή μη λύση" και το άλλο παρεμφερές.

Η κυβέρνηση Σημίτη πρωταγωνιστεί βέβαια, λόγω θέσης του πολιτικού στήματος, στην εκστομίση για την απόδοξη του "σχεδίου Ανάν", αλλά δεν μπορεί να παραρρανηθεί και η συμβολή της ηγεσίας της ΝΔ, η οποία, ανεπισημύτη στην "εθνητική ομοιομορφία", προσπαθεί να πείσει ότι "μορφή" αν απειθενδισθεί στους "ισχυρούς συμμάχους μας", σε αυτούς δηλαδή που το εφάρμοζαν.

Από το μέγιστο του "ρεαλισμού" δε θα μπορούσαν να λείπει η ηγερία του ΣΥΝΑ, η οποία επέλασε, αναλαμβάνοντας να γινούν "πέπτη" για τη λύση του Κυπριακού, αλλά αποφεύγοντας να πάρει σαφή και ξεκάθαρη θέση απέναντι στο "σχέδιο Ανάν", αφήνοντας την κυβέρνηση να καλωπεί το "κέντο".

«ΛΕΥΚΟΣ» ΘΑΝΑΤΟΣ

Τα διέξοδο των υποκαταστάτων

Σε όλα περίπου, η απόφαση για τη χορήγηση ενός ακόμα υποκαταστάτου ναρκωτικών - της βουπροπρονόλης - καθώς και η εξειδίκευση για τη χορήγηση νολτρέξίνης - είναι μια βιολογικά τύπου αντιμετώπιση των ναρκωτικών - ίσως θα έδινε την ευκαιρία για μεγαλύτερες της αποτελεσματικότητας του κυβερνητικού Εθνικού Σχεδίου Δράσης (ΕΣΔ) κατά των ναρκωτικών.

Όμως, η απόφαση υπογράφτηκε (14.10.2002) και δημοσιεύτηκε (16Κ 1943/16.10.2002) οιασπρά. Μάλιστα, η ανακοίνωση της εφαρμογής των προγραμμάτων δεν βουπροπρονόλη έγινε παρεμπιπτότως απ' τον υπουργό Υγείας Κ. Στεφανίδη, σε συνέντευξη Τύπου για την Ψυχική Υγεία.

Φαίνεται, δηλαδή, ότι η κυβέρνηση προχώρησε στην εφαρμογή με συντονισμένα βήματα, καθώς «ισοθιμικά» πίσω από καταστάσεις σαν κι αυτές της Ρόδου, όπου, πριν λίγες μέρες, χρήστες ναρκωτικών έκαναν γυμνά καρδιά με την Νευρολογική Κλινική του περιφερειακού νοσοκομείου στο νησί. Επείγουσες ναρκωτικές ουσίες, δεν είναι, άλλωστε, ίσχυος το γεγονός ότι η δοκιμαστική - κατά την έκφραση του υπουργού Υγείας - εφαρμογή του προγράμματος αρχίζει απ' τη Ρόδο, όπου δεν υπάρχουν υπέρθετοι του ΟΚΑΝΑ, και παρά το ότι η υπουργική απόφαση αναφέρει ότι η χορήγηση θα συνοδεύεται από κοινωνική στήριξη, με στόχο την απεξάρτηση και από αυτά ακόμα τα υποκαταστάτα.

Τα ίδια έλεγαν από απόφαση οριστική (1994) και έγκριση από τον εαυροβόλο (1996) τα προγράμματα των υποκαταστάτων με μεθασίνη. Όμως, στην πορεία εγκαινιάστηκαν ακόμα και α υψηλές προδιαγραφές των προγραμμάτων με μεθασίνη. Μάλιστα, η επιχείρηση της μετατροπής «εκ των άνω» των προγραμμάτων σε προγράμματα αυτών της - πέρα απ' τη σύγκριση με τους εργαζόμενους του ΟΚΑΝΑ - είχε ως έκφραση και τα σπασίδια έλαση τα οποία, το 2001, του προβλεπόμενου του περιλαμβανόμενου, όπου είναι 2θρονο, είναι σε απόκλιση περιλαμβανόμενα ζητήματα της δοσολογίας μεθασίνης, καθώς έχει αποβληθεί απ' το πρόγραμμα του ΟΚΑΝΑ, επειδή ταυτόχρονα έκανε χρήση άλλων ουσιών.

Η ανακοίνωση των προγραμμάτων για τη βουπροπρονόλη συνέπεσε με την έκδοση του Ευρωπαϊκού οδηγού, που δημοσιεύθηκε σε δημόσιες σχέσεις, σύμφωνα με τον οποίο η Ελλάδα παρουσιάζει το χαμηλότερο ποσο-

στο χρήσης ναρκωτικών ανάμεσα σε νέους 15-24 χρόνων. Η διαπίστωση αυτή θα έπρεπε να οδηγεί σε ενθάρτυση για προγράμματα πρόληψης, είναι το μέτρο που η κυβέρνηση έχει εγκρίνει απ' την τύχη του. Ηδη, ακόμα κι ο ΟΚΑΝΑ προεβόλλε απ' το Μάη του 2000 ότι ο κίνδυνος εκφυλισμού των κέντρων πρόληψης είναι ορατός.

Η κυβέρνηση δεν εγκατέλειψε μόνον την πρόληψη, αλλά ανάρησε να λάβει υπόψη της ότι διαμόρφωση της πολιτικής της για την απεξάρτηση των εξαρτημένων τα εποπτικά δεδομέ-

να των θεραπευτικών κοινοτήτων, παρά στα λόγω διακρίσεων - και επικάλυψη - τα στοιχεία έρευνας.

Σύμφωνα, λοιπόν, με στοιχεία πενταετούς έρευνας του Κέντρου Θεραπείας Εξαρτημένων Ατόμων (ΚΕΘΕΑ), το 74% των εξαρτημένων που ολοκλήρωσαν τα προγράμματα τα απεξαρτηθέντων πλήρως, ενώ μειώθηκε ο μέσος όρος ηλικίας που κάποιος χρήστης (ήδη απεξάρτητος, από τα 27 στα 24 χρόνια).

Βεβαίως η τοξικολογία - και μάλιστα η πολυτοξικολογία - εκφράζει την τεράστια διαφορά

του σύγχρονου ανθρώπου, που είναι υπεραρμεμένος να ζει μέσα σε συνθήκες κρίσης του καταπιεστικού ουσιαστικού και πολιτιστικής παρακμής. Η δυστορία αυτή γίνεται ένας τρέκας ζήτημα το πιο αδύνατον κρίκων της κοινωνικής αλληλεγγύης, από όλα τα κοινωνικά στρώματα, από και του νεαρού ηλικίας και είναι ανυπαρξή με την κοινωνική δυστορία.

Ο ίδιος ο τοξικολογικός παγίδα, δεικνύει στα αδιέξοδα του, βεβαίως η τοξικολογία - και μάλιστα η πολυτοξικολογία - εκφράζει την τεράστια διαφορά

πρόνο. Αναπαράγει με τη στάση του την κυρίαρχη στην εποχή μας, τάση της φύσης από την πηγή των κοινωνικών ανισοτήτων και θύμα του κοινωνικού, το ελάχιστο θύμα μια τρέκας σε βαθιά κρίση και παρακμής.

Και ενώ απαιτείται μια κεντρικά σχεδιασμένη πολιτική πρόληψης, που να παρεμβαίνει στους γενεοσυνομιλίες παράγοντες, πριν ακόμα εγκαινιάσει η εξάρτηση ως τρόπος ζωής, η κυβέρνηση, όχι μόνο δεν την προσέβαλε, βάνοντας τις αθέτησες του, να ανακουφιστεί από τον τεράστιο ψυχικό το

μόνοδρομο των υποκαταστάτων. Πρωταίτια και ο αυτόν τον ελαστικό τομέα η πολιτική της Ευρωπαϊκής Ένωσης για διαχείριση του προβλήματος, που υποστηρίζεται στο σύνθημα για «παραγωγή της βλάβης».

Και ενώ κανείς ν' αναρωτιέται ποια θα είναι η κατάσταση της πολιτικής χρήσης της μιας «ουσίας» μετά την άλλη; Η, μήπως, η πορεία της θα είναι αδιάφορη με εκείνη του χρήστη, που αρχίζει με «μυλάκια» ναρκωτικά και καταλήγει στα «οκράλη»;



ΝΑΡΚΩΤΙΚΑ ΣΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ

Οι κερκτικές διαστάσεις του εφιάλτη

«Μίνιο πρόβλημα» με εκπληκτικές διαστάσεις αποτελεί η αύξηση της χρήσης ναρκωτικών ουσιών στις περισσότερες χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης σύμφωνα με την Έκθεση του Ευρωπαϊκού Κέντρου Παρακολούθησης Ναρκωτικών και Τοξικολογίας (ΕΚΠΝΤ) για το 2002.

Κάθε χρόνο, καταγράφονται στην ΕΕ 7.000 - 8.000 αιφνίδια θάνατα από ναρκωτικά, ενώ αύξηση των θανάτων παρατηρείται και σε χώρες, όπου οι τόσες ή τρεις παλιότερα σταθμάρες ή αθύνουσες. Το ΕΚΠΝΤ επισημαίνει υπάρχουν δύο βασικά χρήστες ναρκωτικών, ανά 1.000 κατοίκους, ηλικίας 15 έως 64 ετών. Σε συγκεκριμένες περιοχές, πάνω από το 25% των χρηστών ενδοκρινών έχουν υποβληθεί από τον HIV, ενώ οι επιπολασμοί του ιού της ηπατίτιδας C εξακολουθεί να

είναι εξαιρετικά υψηλός (40% έως 90%). Στην έκθεση, ουσιαστικά, αποτυπώνεται το ορατό κοινωνικό αίμα που οδηγούν στη χώρα, χωρίς ωστόσο να μπορεί να αποφευχθεί η αναφορά στα στοιχεία που οφθαλμοί στην ανεργία και την εκπαίδευση. Τα ποσοστά ανεργίας, στο έθνος που ζητούν θεραπεία κυμαίνονται από 50 - 55% ακόμα κι σε χώρες όπου το ποσοστό ανεργίας στο γενικό πληθυσμό, για την ίδια ηλικιακή ομάδα, είναι μικρότερο από 5%, όπως στη Δανία. Εξουσιογμένα είναι και οι επιπέδα εκπαίδευσης, αφού το 13,2% των χρηστών που ζητούν θεραπεία δεν έχει ολοκληρώσει την Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση και ποσοστό έως 65,8% έχει παρακολουθήσει μόνο την Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση.

Παρά την καταγεγραμμένη αύξηση των χρηστών των χρηστών για θεραπεία, το

Ευρωπαϊκό Παρατηρητήριο επομένως την αναγκαιότητα των υπαρχόντων δομών και ίδιες στις φυλικές αλλά και το μεγάλο κενό που υπάρχει στα απαραίτητα προγράμματα πρόληψης στα σχολεία, στους χώρους ψυχιατρικής και την τοπική κοινωνία.

Στην έκθεση γίνεται λόγος για «αγετική οχλήση» των κρατικών επιλογών στους τομείς της πρόληψης και της θεραπείας, και προκρίνεται η λογική της υποκατάστασης και της μείωσης της βλάβης. Αναγνωρίζεται, ωστόσο, η αξία της «εργετικής» θεραπείας, για την οποία και υπάρχουν μετρήσιμα, καλύτερα ενθαρρυντικά, στοιχεία.

Οι απόδοσες δείχνουν ότι 30 - 50% των ατόμων που εισάγονται για θεραπεία σε «τόνο» πρόγραμμα την ολοκλήρωση επιτυχώς, ενώ, μετρήσιμα αποτελέ-

σματα υπάρχουν και για τους χρήστες που δεν ολοκληρώνουν τα προγράμματα. Στην έκθεση καταγράφεται και μια ελπιδοφόρα πράξη του Κέντρου Θεραπείας Εξαρτημένων Ατόμων (ΚΕΘΕΑ), σύμφωνα με τη μελέτη, τα άτομα που παρέμειναν για θεραπεία σε μονάδα του ΚΕΘΕΑ ταυτοχρόνως ένα χρόνο περφόρησαν την κατανομή πρήσις κατά 76%.

Η κόνναβη εξακολουθεί να είναι η συνηθέστερη χρησιμοποιούμενη παρήγορη ουσία σε όλες τις χώρες της ΕΕ, το οποίο, ωστόσο (πώς ή πρηνώς), εξακολουθούν να ακολουθούν την κύρια χρησιμοποιούμενη από τους χρήστες βουπροπρονόλη (50 - 70%), αφού οι υπέρθετοι είναι οργανωμένοι γύρω από τις ανάγκες των χρηστών αυτών.

Αντεπίθεση στον ευτέλεια

Ο Βασίλης Λέκκας μιλάει για το ελληνικό τραγούδι και την αγωνία των δημιουργών, να διασώσουν τη μουσική μας παράδοση

Είκοσι δύο χρόνια έχουν συμπληρωθεί από τη δημιουργική ουσάντηση του Βασίλη Λέκκα με τον Μάνο Χατζιδάκι στην "Εποχή της Μελλοσύνης", για να ακουστεί από τότε μια διαφορά που τον έφερε κοντά σε κορυφαίους δημιουργούς, αλλά και σε εμπνευσμένους καλλιτέχνες της γενιάς του. Στην τελευταία δουλειά του με τίτλο: "Μεσ' τη Νύχτα" ο εκκροστικός ερμηνευτής συναντήθηκε, για δεύτερη φορά στη διοργάνωση με τον Γιώργο Τρανταλίδη, που έγραψε τη μουσική.



Ο Τάσος Χαλκιάς ανήγει στην παγκόσμια οινόγεννα, λένει ο Βασίλης Λέκκας

δοση και αγκαλιάζοντας ταυτόχρονα μέσω της μουσικής του όλη τη μουσική και τους μουσικούς. Ο Τρανταλίδης συνελθε ακριβώς αυτό, δημιουργώντας ένα τραγούδι - σπολιό - ως εξαιρετικούς στοιχεία του Πάνη Σπυριδιώλου - Μίμητς.

Είσις οι μουσικοί, όλα αυτά τα χρόνια, αναζητούν έναν τρόπο που θα μας βγάλει από το αδιέξοδο... Είναι η αγωνία μας ότι αυτό το πρόβλημα προχράζει, ότι υπάρχει μια πόρτα εδώ και μια άλλη που κοιτάει σε όλο τον πλανήτη. Είσις θα αποβόλιουμε τα δικά μας και θα υποστηρίξουμε μόνο τα ξένα; Δεν μπορούμε να το κάνουμε αυτό, δε μας αφορά. Εχομε μια τεράστια μουσική ταυτότητα, η οποία απλώνεται σε όλη τη Μεσόγειο και σε όλη αυτή τη λεκάνη έκρηκτα, τόσα κύματα με τραγούδια και μουσικούς... Αυτό το πρόβλημα μπορεί να το καταγγήρουμε; Μα, από αυτό έχουν πάσει ολόκληρη λαοί και έχουν βγάλει το λεγόμενο έθνικ. Είσις το εχομε χρόνια και δεν το εχομε δώσει, αν θέλοσι, τίπο. Στην ουσία είσις το εχομε εχάσει αυτό, όπως λέει ο Μαρκόπουλος. Και τώρα το εσπαρτόουμε, λέει και είναι ένα πρόβλν. το οποίο θα πρέπει να το πληρώσομε ακριβώς για να το πάρσομε πίσω. Μα είναι δική σου ένα πολύ μεγάλο μέρος του. Έτσι εν δεν είσις λίγο ψυλλασμένο, εχόσι να πάσει τα ξένα και να τα κένει λίγο δικά σου. Αποτελέσει, όλο αυτό το στοιχείο είναι ατάκτος ερμηνείο μέσω στην ελληνική αγορά και να μη μπορεί να βρει χαρα-

κτήρια ελληνικού τραγουδιού. Και από εκεί και πέρα, όντε κάποιο να καθίσει, να βάλει το στοιχείο που τον αφορά και το οποίο έχω να κάνει με τον τόπο του. Από την άλλη, εχομε όλοι οι μουσικοί μια αγωνία να μην πέσομε σε αυτό το "ουσιασθημικό" τραγούδι, σε μια μιλιαντούλα που μπορεί να πολλαπλασιάζει, που δεν μιλιαντούλα... Είσις δε με αφορώ αυτό το πρόβλημα. Εγώ θέλω να προχωρώ.

Εχογας διαγράψει μια διαδρομή 22 χρόνια στο τραγούδι, δε συνεργασίει με κορυφαίους δημιουργούς, η ερμηνεία τ αντιπροσωπεύει για σός;

- Ανήκω σε μια γενιά, που πρόβαζε όχι μόνο να τραγουδήσει, αλλά και να τη διεκδικήσει σε συνολικές αυτής οι μεγάλοι δημιουργοί. Το πιο όραπο από όλα αυτό είναι, ότι το βρεβόλιω μέσω στο στενό πυρήνα αυτό των συνθε-

**Είναι λίγο επικίνδυνο να περιμένεις
σήμερα από άλλους ένα καλύτερο αύριο.**

Πρέπει ο καθένας μας να δίνει

το θετικό του εαυτού του.

Εγώ, τουλάχιστον, προσπαθώ

να μην είμαι υπόλογος στα παιδιά

τών είναι μια μοίρα. Δεν ξέρω ποιά θα ήταν αλλιώς τα πράγματα.

► Μα καλά μοίρα, στην οποία όλο εχομε μείναι πιστός όλα αυτά τα χρόνια...

- Σήμερα, οι τραγουδιστές χρησιμοποιούν τον όρο κάρπια και τραγουδούν τον ένα μήνα στο τρένο μαζί και μετά στο άλλο μαγαζί - χρησιμοποιούν τον όρο μαγαζί ή πιεστά. Αυτό το πρόβλημα δεν είναι κάρπια. Είναι μια οντήματα σε ένα χώρο, ο οποίος τελικά είναι εκτός μουσικής



πραγματικότητας. Ένας βιοποριστικός τρόπος, που δεν έχει σχέση με καλλιτεχνία. Αυτοί, που στο μουσικό χώρο μπορούν να μιλήσουν για κάρπια, είναι μετρημένοι στα δάχτυλα. Εξάλλου, για το τραγούδι δεν μπορούμε να χρησιμοποιήσις τον όρο κάρπια. Δεν πρόκειται ούτε για διεκδικητή κάρπιας, ούτε για υπηρέσει. Το τραγούδι είναι μια τελείως εσωτερική οπότεση, που εμπεριέχει τον όρο αποστολή, χωρίς όμως αυτό να το προσέρει. Γιατί, μέσω του τραγουδιού, εμπεριέχεις σε μια κοινωνία με στοιχεία θετικά. Γι' αυτό λέμε για

να εμφανίσει ένα πρόβλημα. Ότι εκεί μέσω θα βγάλουμε λεφτά, εκεί θα κάνομε διόκοι, συνεργασίει, θα αναβόλομε κόπο. Αποβόλομε όλοσι αυτής της διαδικασίει είναι η φοβερή πίεση της διοργάνωσης. Να πα όσι χαρμιά γι' αυτό το πρόβλημα; Δυστυχώς, χάρομα γιατί είναι ο τελευταίος όλης αυτής της ευτέλειας. Ακόμη και αυτός που πάει στο σχολείο, αγοράζει σπανά το αντίστοιχο διοργάνωτικό υλικό από τους πλανόδιοσι και όχι το διοικωπάλιο. Το 99% της μουσικής που παράγειται έχει μια σπινια, με σπινελίοσι για της συμπεριφερόσις κι εσύ προχράς. Η μουσική, όμως, έχει κάποιό κάποιό τρόπο το ρόλο της παιδείει. Πρέπει να περνάει, χωρίς να γίνεται δασκαλίο, μεσα από εσωτερικές λειτουργίει. Είναι δύσκολο να το καταλάβει η νέα γενιά. Τα πρώτα τους είναι να κάνουν καριέρα στην παρτίδα. Εγώ, πάντως, προσπαθώ. Μέσα από το ρεπερτόριο που ερμηνεύω και την απύρεση που βλέπει από τον κόσμο, διαπύπνω πάσι οργανισμένα οι μουσικοί, Αποβόλομα ότι ο διοίκωσος προστατείσι αυτή την άποψη, την οποία θεωρεί εκτός εμπορικού χαρακτήρα.

► Από είναι καλά. Όμως, την ίδια ώρα γλιβάδες μάτια είναι καρφωμένα σε εκπομπές τύπου "Μίμητς Μπρόδερ" και "Φόβος".

- Δεν παρτάει... Μου λέει γιατί δεν παρτάει στην τηλεόραση... Όχι, από εδώ στην τηλεόραση, από από εδώ και πέρα θα ηγηναίσι πιο συχνά, γιατί θέλω να κάνω μια αντεπίθεση.

► Αυτό δε είναι λίγο δοκιμαστικό;

- Κι εγώ αυτό πιστεύω. Αλλά, τελικά, όσο το αφήνει και γίνεται μακρύτερα, θα γίνει κάποια στιγμή κάτω από το πόδι σου, θα γλιστρήσει και θα πέσει. Θα πρέπει να χρησιμοποιήσομε, πλέον, τη δακτύλοση οπότεση, να πάμε να πορσομε και να πομύε ότι υπάρχει και αυτό το πρόβλημα. Αυτό που είσις μια ολόκληρη γένια εχομε τραγουδιστές και εχομε "κουβόλοσι" όλοσι τους προηγούμενους που σήμερα τους εχομε αναφορά και οι οποίοι είναι "κουβόλοσι" τους προηγούμενους. Όλα αυτά τα πρόβλημα χροστέται ο καθένας να το εκθέτσει μόνοσι του. Είναι λίγο επικίνδυνο να περιμένει σήμερα από άλλους ένα καλύτερο αύριο. Πρέπει ο καθένας μας να δίνει το θετικό του εαυτού του. Εγώ, τουλάχιστον, προσπαθώ να μην είμαι υπόλογος στα παιδιά. Παρόλο που δεν έχω παιδά, αισθανόμα μεγάλη ευθύνη. Δεν μπορώ να σκεφτώ ότι τα παιδά θ' ανήκοσι το ραδιόφωνο ή την τηλεόραση ή οι ακούσι ή θα βλέποσι αυτές τις σελίδες. Είναι ατάκτος και τραγικό της ελπίεις κρατικού καναλιού να είναι πύροχορη για να το μιλιανέσι στον "Μίμητς Μπρόδερ", για παράδειγμα.

► Μαζί με τη βαρβαρότητα που ζούμε και η χειροπύρεση των συνθετόσοις...

- Αυτό που έλεγε ο Κωνσταντίνος και έχει ξεκινήσει είναι ότι ο πόλις και οι ακούσι από έναν τόπο, τότε ο άνθρωπος είναι πύο και μπορεί να τον κένει ο ή θέλεισι. Είναι ένα παγκόσμιο πύο.

► Και γι' αυτό τη δόχου φροντίει όσος έχοσι τον άποψη, όποιοι η παγκόσμια μουσική βραβύλα...

- Βέβαια, από τη μια εχομε μια εισαγωγή γεγονότων σε ένα Μέγαρο Μουσικής, οπότε την άλλη μια παρακολούθηση μουσική. Και το ενδιαφέρον είναι κάτι το οποίο γαρρνοπάει. Και όλο αυτό το θέμα, που λέγεται παιδεία, είναι για να τα ακούσι από το ένα αντί και από το άλλο να βγανύσι.

Ο Βασίλης Λέκκας εισημαίνεται ότι, αν ο πολιτισμός αραφείρε από έναν τόπο, τότε ο άνθρωπος είναι πύο και μπορεί να τον κένει ο ή θέλεισι

Γιατί δεν μπορεί να καταλήβει όλους τους χώρους ο "εχθρός"; Με την παρουσία μου θέλω να δείξει ότι υπάρχει αντεπίθεση και θα το πρότενα σε όλη τη γενιά μου.

► Αυτό δε είναι λίγο δοκιμαστικό;

- Κι εγώ αυτό πιστεύω. Αλλά, τελικά, όσο το αφήνει και γίνεται μακρύτερα, θα γίνει κάποια στιγμή κάτω από το πόδι σου, θα γλιστρήσει και θα πέσει. Θα πρέπει να χρησιμοποιήσομε, πλέον, τη δακτύλοση οπότεση, να πάμε να πορσομε και να πομύε ότι υπάρχει και αυτό το πρόβλημα. Αυτό που είσις μια ολόκληρη γένια εχομε τραγουδιστές και εχομε "κουβόλοσι" όλοσι τους προηγούμενους που σήμερα τους εχομε αναφορά και οι οποίοι είναι "κουβόλοσι" τους προηγούμενους. Όλα αυτά τα πρόβλημα χροστέται ο καθένας να το εκθέτσει μόνοσι του. Είναι λίγο επικίνδυνο να περιμένει σήμερα από άλλους ένα καλύτερο αύριο. Πρέπει ο καθένας μας να δίνει το θετικό του εαυτού του. Εγώ, τουλάχιστον, προσπαθώ να μην είμαι υπόλογος στα παιδιά. Παρόλο που δεν έχω παιδά, αισθανόμα μεγάλη ευθύνη. Δεν μπορώ να σκεφτώ ότι τα παιδά θ' ανήκοσι το ραδιόφωνο ή την τηλεόραση ή οι ακούσι ή θα βλέποσι αυτές τις σελίδες. Είναι ατάκτος και τραγικό της ελπίεις κρατικού καναλιού να είναι πύροχορη για να το μιλιανέσι στον "Μίμητς Μπρόδερ", για παράδειγμα.

► Μαζί με τη βαρβαρότητα που ζούμε και η χειροπύρεση των συνθετόσοις...

- Αυτό που έλεγε ο Κωνσταντίνος και έχει ξεκινήσει είναι ότι ο πόλις και οι ακούσι από έναν τόπο, τότε ο άνθρωπος είναι πύο και μπορεί να τον κένει ο ή θέλεισι. Είναι ένα παγκόσμιο πύο.

► Και γι' αυτό τη δόχου φροντίει όσος έχοσι τον άποψη, όποιοι η παγκόσμια μουσική βραβύλα...

- Βέβαια, από τη μια εχομε μια εισαγωγή γεγονότων σε ένα Μέγαρο Μουσικής, οπότε την άλλη μια παρακολούθηση μουσική. Και το ενδιαφέρον είναι κάτι το οποίο γαρρνοπάει. Και όλο αυτό το θέμα, που λέγεται παιδεία, είναι για να τα ακούσι από το ένα αντί και από το άλλο να βγανύσι.

► Κυρίως στο τραγούδι "Φανερή δική", που ακουγείται το κλαρίνο του Τάσου Χαλκιά, που γίνεται ένα παιχνίδι ανάμεσα στο κλαρίνο και το σασόφωνο...

- Όταν ο Χαλκιάς ήταν στο εξωτερικό, οι μεγάλοι τράβηκε μουσικοί πήγαν και τον ακούσαν όχι μόνο γιατί ο ήχος του ήλθε εν εμπληκτικής οπότεση αλλά ήταν ένας μουσικός που άνηκε στην παγκόσμια οικογένεια. Εξόγροντας τη δική μας παρά-

